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EPERJESI LAPOK
(II IAIDRKI SZI2MEE) 

TÁRSADALMI, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi hetilap.

Visszatekintés
a Széchenyi-kör 30 éves múltjára.

Ma, márczius 15-ikén, a szabadság, egyen­
lőség és testvériség eszméinek, a haza mmy 
czeljait előmozdító egyéb elvek hirdetésének 
s a műveltségbeli fejlődésnek is új korszakát 
jelentő napon időszerűnek találjuk kulturális 
egyesületünk —- az Eperjesi Széchenyi kor — 
jubiláns közgyűlésén br. Ghillány Imre, a Kör 
elnöke által elmondott következő megnyitó­
beszédnek közlését:

„Mélyen tisztelt Közgyűlés!

Szívélyesen üdvözlöm megjelent tagtársain­
kat harminczadik rendes közgyűlésünkön; és 
szabadjon nekem ezen alkalommal lehető rövid 
visszapillantást vetni a Körünk alapítása óta 
lefolyt 30 esztendőre.

Judom, hogy én, ki e Kör működésében 
al.<^ vettem részt, nem lehetek eléggé hivatott 
a Kör tevékenységének és elért eredményei­
nek megfelelő méltatására; de épp azért, mert 
érdemem semmi, ha nem is hivatott, de elfogu­
latlan bírálója lehetek Körünk működésének.

Ha méltóztatnak visszaemlékezni, már egy- 
ízben a legilletékesebb tényező előtt rámutat­
tam arra, hogy Védnökünket Körünk alapítá­
sánál — a közművelődési tekinteteken kívül_
főleg azon eszme vezérelte, hogy a hátrányunkra 
változó birtok- és társadalmi viszonyok daczára 
biztosítsa e nem-magyarajkú megyében a ma­
gyúr intelligenczia felsőbbségét, nevelvén oly 
magas műveltségi fokon álló, együttérző, erős 
magyar társadalmat, mely, átérezve az ő fel­
adatát, a magyar kultúra fegyverével sikeresen 
védje és biztosítsa a magyar állameszme uralmát

AZ «EPERJESI LAPOK» TARCZAJA.

Képek az eperjesi magyar színészet múltjából.
Irta V<»rösi>í Sándor. (Folytatás.!

Déryné szívesen maradt volna még tovább, de nem 
lehetett, mert nem volt rá engedélye a kassai igaz­
gatótól. Abban állapodott meg az eperjesi direktorral, 
hogy márczius hóban hetenként átjön kétszer; hét este 
fellép és az utolsó előadást jutalomjátékul választja Úgy 
is történt. Játszott a «Párizsi János», «Norma», «Zampa», 
•Aianymíves leánykája», «Kőmíves és lakatos» és a 
• Szevillai borbély» ez daljátékokban. Az «Aranymíves 
leánykája.-t közkívánatra meg is kellett ismételni. — 
Jutalomjátékául «Zampát» választotta és a czímszerepet 
Szerdahelyi József játszotta, a ki erre az alkalomra 
átjött Kassáról és Déryné iránti szívességből fellépett.

A jutalomjátékát márczius 18-ikán adták. Az elő­
adás előtt felkérték Dérynét, hogy üljön a pénztárba 
A művésznő restelte a dolgot, de mégis kénytelen volt 
engedni a kérésnek, mert addig a közönség nem akart 
bemenni a színházba. Azután mindenki eléje járult és 
letette a zárthelyért a szép fényes tallért. Nagy meg­
elégedéssel is írja naplójában: «Abban a csepp színház­
ban 400 trt jövedelmem volt.»

Minden egyes szereplését nagy tetszéssel fogadták. 
Hívogatták magukhoz az eperjesi családok. Különösen 
két vendégszerető úricsaládot emleget, de a nevükre 
már nem emlékezett vissza, a mikor a naplóját írta

•

Megjelenik minden vasárnap.

Az Eperjesi Szechenyi-körBek 
és az Eperjesi Kereskedők Társulatának 

hivatalos közlönye.

és átvegye a pusztuló földbirtokos-osztálynak 
államfentai tó szerepét.

Ha visszaemlékezünk e Kör alapítási idejére 
és elénk varázsoljuk a képet, melyet várme­
gyénk ez időben nyújtott, úgy e kép központján 
ott latjuk kedves Eper jesünket, mely érzésében 
kétségtelenül magyar, de külső képében még 
\ egyes-nyelvű városnak benyomását teszi a 
szemlélőre. Anyáink nagy része még német 
nyelven társalog; üzleteink felírása, intézeteink 
könyvelése majdnem kizárólag német. Kis­
iparosaink csak tótul beszélnek és törik a 
németet, de magyarul alig ért néhány közülök.

A vidéken azonban magyar érzésére büszke 
totságot találunk az úrilakókkal sűrűn tarkázott 
falvakban, mely úrilakok ódon falaiban a városi 
elemnél külsőségeiben és nyelvében magyarabb, 
nagyszámú földbirtokos-osztályt látunk, mely 
erős kézzel vezeti és irányítja a népet és ébe­
ren őrködik, hogy Rákóczi leghívebb jobbá­
gyainak unokáit öröklött hazafias érzelmeik­
ben megtartsa.

Mennyire elütő ettől megyénk mai képe: 
magas műveltségű, minden téren számottevő 
t s mái nemcsak szivében és érzésében, de 
nyelveben is teljesen .színmagyar intelligenczia 
körében élünk ma székvárosunkban. Üzleteink­
ben kizárólag magyar szót lehet hallani; kis­
iparosaink pedig majdnem kivétel nélkül anya­
nyelvűknek tekintik a magyart

I alvainkban azonban, a birtokos-osztály 
pusztulásával párhuzamosan, megcsappant tót- 
ságunk magyar érzése. Kétségtelen, hogy szék­
városunk ezen örvendetes átalakulása számos 
tényezőnek volt folyománya, de nem hiszem

Ügy a városi, mint a megyei közönség szives párt­
fogásában részesítette a magyar színészeket. Akadt 
ugyan olyan pártfogó is, a ki csak játszotta a patronus 
szerepét. Mint az a táblabíió, a kit Megyeri még évek 
múlva is — hangos derültséget keltve — utánozott. 
Talán éppen Eperjesen történt. Megyeri néhány színész­
társával együtt bevetődött az egyik vendéglőbe és bort 
rendelt Csakhamai az asztalukhoz lépett egy városi 
tekintély és mikor megtudta, hogy színészek, elmondta: 
«En is patronus vágyom. Oh, én sok vágyom! En 
adtam egy forint az Abaüjnak a thiatrumra. En tabla- 
biru vágyom az Abaújban — a Sárosban — az Eperjas- 
ban. Composessor vagyoni Kapitány vágyom. Oh, en 
sok-sok vagyoni!» Eleget mondott ahhoz, hogy Megyeri 
még évek múltán is kifigurázza.

Voltak azonban olyan patronusok is, a kik szívükön 
viselték a színészek sorsát. D'Artagnan feljegyzi, hogy 
kapivári Kapy István, sárosi alispán valóságos jótevője 
és bőkezű meczénása volt a harminczas években az 
Eperjesen játszó magyar színészeknek. Ha a színtár­
sulat direktora panaszkodott, hogy nem kelnek a jegyek, 
Kapy titokban pénzt adott patvaristáinak, az összes 
jegyeket megvásároltatta és azután elajándékozta, ügy, 
hogy Eperjesen, a míg ő alispán volt, mindig leit volt 
a színház.

A kassai magyar tál saság műsorán, mint általában 
az akkori többi vidéki színpadon, néhány eredeti és 
annál több fordított darab szerepelt Csak ha az 1830. évi 
eperjesi műsorát nézzük, az előadott tíz darab közül 
kettő eredeti: Kisfaludy Károly «Csalódások» ja és •
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hogy bárki is kétségbe vonná, hogy e tényezők 
között a pálma Körünket illeti.

Itt magyarosodott, művelődött hölgyközön­
ségünk ; e Kör nevelt finom szépészeti érzékkel 
es minden szépre hajlammal biró, műértő közön­
séget, melynek idegen szakemberek állítása 
szerint — párja nincs hazánkban.

Mindezen eredményeket kizárólag önerejé­
ből vívta ki Körünk, mert — sajnos — állan­
dóan nélkülöztük azon támogatást, melyben a 
többi kulturegyesületek a kormány, mágná­
saink és a nagyközönség részéről állandóan 
részesültek

Éppen azért csak hálával és elismeréssel 
emlékezhetünk meg a mai napon mindazokról, 
kik e nagy munkában résztvettek és teljes oda­
adással munkálkodtak a kitűzött czél elérésében.

Helyén volt itt minden tényező, mint a kitűnő 
hadseregben; de különösen két barátunk tűnt 
ki: szeretett védnökünk, dr. fíerzeviczy Albert 
őnagyméltósága és az ő hű munkatársa: dr. 
Horváth Ödön, kik ma jogos büszkeséggel 
tekinthetnek munkálkodásuk sikerére.

Égy látom, hogy Körünk feladatát intelli- 
gencziánknál annyira sikeresen oldotta meg, 
hogy a jövőben mind nehezebb feladattá váland 
a Kör által finom és kényes ízlésűvé nevelt 
közönségünknek magas szellemi igényeit ki­
elégíteni

Épp azért szerencsés gondolatnak tartom, 
hogy a népakadémia szervezése által a kis­
iparos-osztályra vetette ki Körünk hálóját, és 
nem kétlem, hogy e téren is teljes sikerrel 
fog működni.

I )e hátramarad a legnehezebb feladat:

«János kulatsa». «Béla futása», az első magyar opera 
is, a melynek zenéjét Ruzsicska József alkotta, csak félig 
eredeti, mert a szövege Kotzebue hasonló czítnű drá­
májának Csery Péter által végzett fordítása. A gyászos 
tatarjarast, a nagy nemzeti szerencsétlenséget ábrázolja, 
de a melynek végét Isten jóra fordítja. A darabot a 
zeneje, meg a rajta végigvonuló hazafias hang tette 
népszerűve. A színészekkel együtt ismételte a közönség 
a végső karéneket:

•Magyart királya ha hívja 
Hazájáért a csatára, 
O a haza sorsát vívja 
S vígan megy a halálra.»

•Béla futása» szövegén kívül a hét fordított darab­
ból négy a Kotzebue Ágost német drámaíró alkotása; 
nevezetesen: «Bocskay István» és «Octavia» ez. drámái, 
meg a «Bakőz» és «Sokat tudó» ez. vígjátékai. Kotzebue 
termekéit nagyon kedvelték ügy az előadó színészek, 
mint a közönség. Drámáinak érzékeny hangja, vígjátékai­
nak humora, leleménye és gyors cselekvénye állandó 
népszerűséget biztosított részére; ámbár darabjai leg­
többjéből hiányzik a magasabb erkölcsi felfogás és a 
költőtség. A «Bakos* czímű vígjátéka is mulattató 
daiab, de vannak benne sikamlós kifejezések, a melyek 

a Honművész kritikusa szerint — sértik a neme­
sebb ízlést.

Az. akadémia jelentéseiben és a hírlapok czikkeiben 
mind erősebben nyilvánul a vágy, hogy egészséges 
nemzeti drámairodalom támadjon Garay János is azt 
fejtegeti egyik hírlapi értekezésében (Honművész 1835. évi
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tármegye népének legalább érzéseiben való 
ni eg magy a ros í t ása.

Hinnünk és remélnünk kell, hogy ez a tábor, 
melynek ily múltja van, meddő' munkát e téren 
se végezhet, de meggyőződésem, hogy e téren 
csak akkor működhetünk sikeresen, ha wz>z- 
denki, ki e megyében magyarul érez, I mesteri működését
odaadással résztveend e nehéz munkában.

/ érv szerű, czéltudatos munkálkodást a van

— -------- az összes tényezők és társulatok leg-
’’ I nek : r

I el szeretetünk lángoló í 
tüze, előtörve lelkűnkből,

Ágota r. Herczeg, Bársony Arnold. Fehér. Dorner, stb. 
művesziesen összevágó együttese és egy-egy finom 
alakítása sok-sok tapsot fog bizonyára aratni. Nem 
szabad megfeledkeznünk a kai személyzetről sem, mely 
a legjobb igyekezettel végzi kötelességét; és itt a legfőbb 
tidem 1 alolay Antal karnagy fáradhatatlan munkás­
ságát nleti, ki városunkban ünnepli majd 25 éves kar-

Tervszerű, 
itt szükség, 
teljesebb támogatása és harmóniája mellett.

Azon reményben, hogy ez így leend, mai 
közgyűlésünket ezennel megnyitom.“

14-ikén este újra hangos Thalia temploma; szép 
kurucz-nótáK tömjénillata mellett áldozatot mutatunk 
be a világon legszebb zenének, legdrágább kincsünk­
nek: a magyar nyelvnek. Menjünk el sokan, vigyük 

„ > ragyogását, hogy annak fénye,
tüze, előtörve lelkűnkből, megvilágítsa érzelmeink egyik 
legnemesebb részét : a hazaszeretetei ?

Színészeink.
Szombaton, márczius 14-ikén vonult be városunkba 

Szabados László színtársulata.
Élénken emlékünkben van még az a sok szép est, 

mely a múlt színi évadban gyönyörködtetett bennünket. 
Azóta Lőcse, Igló, Liptószentmiklós és Késmárk közön- 
st gei ünnepelték és jutalmazták színészeink művészetét.

Szabados László, a körültekintő, agilis igazgató, ki 
nem kiméi pénzt, időt, fáradságot, hogy közönségét 
minden tekintetben kielégítse, megszerezte műsora 
reszere a legjobb, most Budapesten színre kerülő ujdon 
Ságokat és a szebbnél-szebb reprizekkel bővítette ki 
műsorát. Az operetteujdonságok között ott szerepel 
a Lehár «Víg özvegy.-ét sikerben jóval túlszárnyaló 
« larazskeringö,. Strausz bűbájos, világhírű muzsikája; 
továbbá a . Balkiralynő*, az a híres angol operette, 
mely Londonban 600 estén, zsúfolt házak előtt, diadalt 
diadalra aratott. «Tüskerozsa, és . Csibészkiraly,. a 
•Király.színház nagysikerű újdonságai stb. .Rernat,. 
Heltai híres énekes bohózata; «josette kisasszony. a 

felesegem,, kedves vígjáték; . Iglói diakok,, könnyekig 
meghatóan kaczagtató jelenetekben gazdag diáktörténet 
stb.Alegszebb drámákat szerezte meg. így a már nálunk 
előnyösen ismert Bernstein művei közül: . Sámson,-y 
mely az egész kontinenst lázba hozta sikerével; < Amz/d 
uton, czímű műve a párisi «Gymnase. színházat 100 és 
100 esten töltötte meg közönséggel. . Nászmdulo,, cso­
dásán szép színmű; Földes katonai, czímű
hazafias drámája; «Hálás utokor,, Lengyel Menyhért 
szatirikus vígjátéka; és még sok-sok szép dolog A 
reprizek közül megemlítjük : .Drótostot, ; .Hajdúk had­
nagya,- .Mulató istenek,-, , Madarász^ ./Mm<as­
szony. czímű operetteket; . Páholy, ■ .Nagymama,- 
.Szaharai konzul, stb. vígjátékokat. .Folt, a mely tisz­
tit,, .Rómeó és juha, drámákat. Ily változatos műsorral 
tálán meg egy igazgatónk sem kedveskedett 
w.. .A l‘’,sutat a légi jó. Lesz alkalmunk újra gyönyör­
ödül 5-, Végit Gizi igazán bájos, természetes játéká­

ban szép hangjában; Vida Ilonka temperamentumos 
jateka, sok szép öltözéke majd tetszeni fog nekünk- 

inrzo Margit sikkben gazdag tánczai, Sarkadi Rózsi 
ügyessége; Radó Rózsi megható drámai és finom víg­
játék, tónusa; Szelényi Emília kaczagtató komikuma 
Palotayné impozáns megjelenése és játéka: Szabados

EPERJESI SZÉCHÉNYIKOR.

A Széchenyi-kör jubiláris közgyűlése.
Márczius 8-ikán tartotta meg a Kör harminczadik, 

jubiláns közgyűlését. A közgyűlés impozáns volt; ott 
láttuk varosunk színe javát; a tagok szép számban gyűl­
tek össze, hogy csendben, zajtalanul, de igaz lelkese­
déssel és örömmel ünnepeljék magasztos ezélú egye­
sületünk fennállásának 30 ik évfordulóját; ünnepelje a 
Kor nagynevű, lánglelkű megalapítóját és védnökét: 
dr. berzeviczy Albertét, s egyik leghívebb munkását, 
egykori lelkes titkárát és elnökét : dr. Horváth Ödönt 
a kiknek oroszlánrészük van a Kör felvirágoztatásában.’ 
Nagy hatast keltett a Kör szeretve tisztelt elnökének, 
br. Ghillány Imrének lapunk első helyén közölt, tar­
talmas, szép megnyitó-beszéde, melyben erős vonások­
ban fest, a Kör által elért nagy eredményeket s vázolja 
a teendőket a jövőre nézve. A közgyűlés zajos éljen­
zéssel es tapssal honorálta illusztris elnökének hatásos 
megnyitóját. Majd d>. Wallentínyi Samu, a Kör titkára 
felolvasta az üdvözlő táviratokat. Dr. Berzeviczy Albert’ 
védnök a következő táviratot küldte: „Visszagondolván 
haunmez év előtti alapvető munkásságunkba, őszinte 
szeretettel a Széchenyi-kör iránt s a jövőbe vetett biza­
lommal, melegen üdvözlöm a jubiláris közgyűlést 
Berzeviczy Albert “ - Dr. Ödöné: „Jubiláris
közgyűlésetek alkalmából fokozottabb bensőséggel gon­
dolok kedves Körünkre, nagyérdemű munkásaira és 
lelkes közönségére. Lelket» benső, hálával van tele a 
|o Esten „ám, hogy Körünk áldásos működésében immá- 

és hogy e hosszú 
em igénytelen részesévé tett annak a nagy 

tiszta oltára

az elmúlt 30 év sikereihez hasonló eredménynyel munkál- 
kodhassék a jövőben is. Hazafias tisztelettel Wlassics “ 

Az b.mke elnökségéé: „Harminczéves közgyűlésük 
alkalmából fogadjak az Emke legmelegebb üdvözletét I 
Gróf Beldi elnök. Sándor főtitkár.“ — A közgyűlés 
az üdvözléseket hálás köszönettel fogadta.

Ezután a közgyűlés az igazgató-választmány javas­
latara nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy körünk ala­
pító védnökét és egykori lelkes titkárát a következő 
táviratokkal üdvözli:

„Nagyméltóságú
Dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t. úrnak. 

az Eperjesi Széchenyi kör védnöke
Budapest, New-York-palota.

Széchenyt-körünk külső fény nélkül, zajtalanul, de 
örvendező szívvel-lélekkel ünnepli Körünk harmincz­
éves jubileumát. Jóleső érzéssel tekintünk vissza a 
szép múltra; hiszen Körünk oly sokat tett édes hazánk 
nyelve, műveltsége érdekében. Hálásan igaz tiszte­
lettel es szeretettel gondolunk szeretett védnökünkre 
Húszén Nagyméltóságod volt Körünk alapítója, e 
nemes munkában mindenkor zászlóvivője, leghűsé­
gesebb pártfogója. Ünnepi érzéssel, őszinte lelkese­
déssel köszöntjük Nagyméltóságodat, kérve a Minden­
hatót, tartsa meg szeretett védnökünket sokáig mind­
nyájunk örömére, áldja meg további nemes műkö­
dését Kiváló tisztelettel: br Ghillány, Semsey elnökök, 
dr. Wallentínyi, titkár.“

„Méltóságos
Br. Horváth Ödön 

közigazgatási ítélőbíró úrnak, 
Budapest, Ferencziek-tere 

Széchenyi-körünk jubiláns közgyűlése ünnepi 
hangulatában hálás szeretettel köszönti egyik leg­
hívebb munkását, igaz barátját, Méltóságodat; életére 
nemes működésére az Ég ezer áldását kéri. Kiváló 
tisztelettel: br. Ghillány, Semsey elnökök, Wallen­
tínyi titkár."
Általános 

közgyűlés

ron elhozta a harminczadik évfordulót 
idő alatt eng 
és nemes munkának, a mely Körünk 
korül folyik Lelkem forró fohásszal van tele, bőséges 
áldást kerve Körünkre, összes munkásaira, nagy alapító­
ja, a es vednokere, valamint sok újabb harmincz eszten­
dőre es sok újabb dicső diadalra I Minden tiszteletével 
es ragaszkodásával dr Horváth Ödön “ — Dr.
Gyula, a Múzeumok és Könyvtárak Országos Taná­
csának elnökéé: ,Folyó .hó- 8-ikán tartandó jubiláris 
sozgyuese alkalmából az egyesületet a Múzeumok és 

onyvtarak Országos Tanácsa nevében őszinte öröm­
mel üdvözlöm, s azon óhajtásomnak adok kifejezést 
°Uy 3Z e£yesu|et hazánk közművelődésének emelésén

május 28.),hogy a nemzeti színészet sem indulhat nagyobb 
virágzásnak, míg nincsenek jóravaló, eredeti drámáink 
Csak olyan darab érdekelhet bennünket, a mely össze- 
uggesben van nemzeti és társadalmi életünkkel Az 

ilyen színművek azután kiszorítják a nagyon is elter­
jedt idegen darabokat.

* la,!asaenali Eperjesen szereplő
ö vJl, ? ”” mÍr bÖV'bb'" ">««™lékezte.„
o volt a tarsasag primadonnája. Neki köszönhetjük a 
magyar opera létrejöttét. Többnyire daljátékokban sze- 
repet, de a vígjátékokban is kedves volt. Méltó társa 
ct'ttTri “t l'B"aS!'°bb ■•atiika, a drámák

tragédiák hősnője. János, a „agy lra„iku,
vedT re'fcÓl" '»'mtoolta a fájdalmat és a szén 
Ved St. Gábor ekkor kezdte meg színész, sze-
ejfee, es természete, játékával „agy ,e,szé., aratott; 

tehetsege azonban a pest, Nemzet, Színháznál e„„|. 
kedet, művész, magaslatra. Mesy,„ Károly a legtöbb- 
Oldala samesz volt és ,„int komikus, ntolérheteden. A 
-Csalodasok. ban Lomba! szerepét játszotta. Volt ő 
m ndenlele: noiárms, kántor, más. zsidó, ezigány, német I 

ntem. Elek nem annyira színészi tevékenységé- 
ke Lv‘ '? d ” ,Ord"Öi b'“«ó’á«-al —. érdeme­
ket. Így o fordította az Eperjesen is előadott . J í /r„ 
^7’ m “Ö,ee't S“P ha"8i> 
de kedv nélkül játszott. Zsigniond '
apak es tablabirák jeles alakítója. A -Csalódások.-bán 
Mokányt adta. ó.-ez.Za/i.József a víg operák lelke 
Figaróját a -Sevillai borbély..bán, egykorú főljegyzél

tót, vén tudós, é: 
önteni. /’<n> Elek nem

vek j,ara lan alakításnak mondják Vígjátéki szerepei, 
s,keire! „lootta meg; így a -Csalódások.-bal, Kénye,it 
Mmt zeneszerző is „kereket aratott: kiváló szólókat' 
netteket es karénekeket alkotott. UdvaOitlyi Miklós’ 

a daljátékokban csengő basszus hangjával tűnt ki. de 
játszott tragédiákban és vígjátékokban is

Az 1840-ik év nyarán véletlenül került Eperjesre 
z_> fíir’-mA k"sai Ki"b’zai «a"ia 
83? 1840 évi tel, szezonra Demjén Mihály igazgató

berelte ku Meg ls jelent társulatával, de még az idény 
kezdeten bejelentette a színházi választmánynak, hogy 
u közben a hortobágyi pusztán a rablók rárontottak 
es minden pénzéből kifosztották. A választmány kény- 
te en volt kötelezettségei alól felmenteni Demjént a ki 
azután Eperjesre jött és a nyár folyamán előadásokat 
tartott larsulatának jobb erői: Nagyné, Kolonics 
A.tonza, Cseleyne, Cseley és Benkő voltak.

A negyvenes évek folyamán a kollégiumi Magyar 
íarsasag műkedvelő-előadásai képviselik nálunk a ma- 
gyai színészt tét. Az előadások jövedelmét többnyire a 
helybeli kórház alapja javára fordítják.

A szabadságharcz gyászos vége mély fájdalomba 
bontotta az országot. Az írók voltak az elsők a kik 
megszólaltak hogy ha vigasztalni nem is tudják a nem­
zetet, legalább feledtessék vele a mély gyászt Felsőbb 
engedelemmel megindul egy-két magyar nyelvű folyóirat 
Ílvasómak°Nayed’l,nUlattatÓ "‘^"’’-Vokat nyújthat’ 
olvasóinak. Nagy Ignacz, a Hölgyfutár szerkesztője 
fogságot szenvedett, mert hazafias verseket mert l 
-lm lapjában. így azután a honfiszív keserűs“^ ‘

Cí

lelkesedéssel és zajos tapssal fogadta el 
az Igazgató-választmány azon javaslatát, 
válaszsza meg tiszteleti tagjává Csengey 
mély érzésű, ifjúi lelkesedésű, ragyogó 

nyelvű, eszményien gondolkodó és érző kiváló poétát, 
zutan dr. Wallentínyi Samu terjesztette elő titkári 

Jelentés t, melynek elején meleg hangon emlékezett meg 
a Kor harmincz éves jubileumáról; vázolta a Kör által 
élért szép eredményeket: a magyarosítást, a műveltség 
Jóízles, nemzeti érzés terjesztését és a társadalom egyesí­
tései. Majd a múlt év kiemelkedő mozzanatait tüntette 
fel: az Eotvös-ünnepélyt, a Szabad-Lyceum, Magyar 
lanfolyam létesítését, a Kör képviselteti; kegyeletes 
hangon parentálta el a Kör halottak: Szmoligovics 
bzilardot, Radvany Kálmánt és dr. Raffay Ferenczef 
halás szívvel emlékezett meg a Kör nagylelkű pártfogóiról,’ 
leszámolt a Kör pénzügyi viszonyairól, a vidéki választ­

mányok nemes munkálkodásáról, a tagok számáról. 
A közgyűlés élénk tetszésnyilvánítások között általá­
nos tapssal honorálta a titkárnak tartalmas, szép jelen­
teset, de szólott e spontán megnyilatkozó tetszészaj 
a titkai nak is, sőt első sorban az ő kiváló személyisé­
gének, a ki agilitásával, munkabírásával, a Kör czéljait 

humoros vonatkozásokban nyerhetett kifejezést. «Azt 
beszelik, írja a Hölgyfutár, hogy életbeléptetik a jöve­
delmi adót. Ebadót kellene behozni, ez igen sokat 
jövedelmezne, mert ugyan mirevaló az a sok csaholó 
es mindenfelé szagláiódó kutya?» - Vagy azt a hírt 
-ozh a Hölgyfutár egy másik száma (1849 decz. 7' 
hogy Budán a lakások ára tetemesen leszállóit. Hozzá is 
teszi mindjárt, hogy alkalmasint megijedtek a háziurak, 
midőn látták, hogy mostanában sok

a
hogy a Kör 
Gusztávot, a

kap szállást.
Az írók mellett 

megkezdték apostoli 
és meg-megszálltak

ember ingyen is

a nemzeti színészet bajnokai is 
munkájukat. Bejárták az országot 

es meg-megszalltak a városokban, hogy megszólaltas- 
k a haza, nyelvet és bizonyságot tegyenek róla, hogy 

az idegen hatalom korlátozhatja, de el nem veheti tőlünk 
Eperjesen 1851. márcziusaban műkedvelők játszót- 

«r es előadlak Jakab lslvin .Falllsi ,a,i(,da|Jm>SZÍ 
három elvonás vígja,ékát. A ,jótékony Nde |e, 
endezte a losonczi tűzkárosultak javára.

Az 1851. év folyamán a debreczeni, kassai és sze­
ged,(tudósítók állandóan részletes értesítést küldenek 
a Hölgyfutárnak városuk társadalmi és művészeti 
iszonyairól. Az év végén, deczember hónap közel 

az epetjesi tudósító is megszólal, de még csak annyit ír 
hogy Eperjesen «igen „agy hideg van». A szerkesztő 
rHasan meg >sjegyzi hogy ha azon a 9 pengő krajezáron, 

mit hn megküldéséért fizetnie kellett, tűzifát vett 
::n x 1“—~ -

Az 1852 év februárjában’ már azt jelenthette a
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szolgáló helyes irányításával Körünket a fejlődés eleddig 
nem ismert stádiumába juttatta; a Népakadémia a 
Szabad Lyceum, a Magyar Tanfolyam, a Dalkör,’ a 
vidéki korok felvirágzása a titkár lelkes kezdeménye­
zésére s kitartó munkájára vezethetők vissza Egy 
hangulag elfogadta a közgyűlés az egyes szakválaszt­
mányoknak és az igazgató-választmánynak az alapsza­
bályok módosítására vonatkozó javaslatait s megbízta 
az elnökséget, hogy a módosított alapszabályokat jóvá­
hagyás végett teijeszsze föl a belügyminiszterhez A 
számvizsgáló-bizottság tüzetes jelentésének meghallga­
tása után a közgyűlés hálás köszö étét és elismerését 
tejezté ki Kósch Árpád pénztárnok iránt, a ki oly 
pontosan, lelkiismeretesen, nagy fáradsággal végzi ne­
héz tisztet A Kör 1908. évi költségvetését így állapí­
totta meg a közgyűlés: összes bevétel 8975 kor 80 f 
összes kiadás 8818 kor. 64 f„ pénztári maradvány 
15/ kor. 16 f; Népnevelési Szakválasztmányét pedig 
összes bevétel 17,504 kor. 68 f„ összes kiadás 20 718 kor 
42 t, h.ány tehát 3213 kor. 74 f, melynek fedezését 
a sarosvármegyei kulturalapbói fogja kérelmezni a köz­
gyűlés. Ezután az igazgató-választmány jelentette, hogy 
testületi tagokul ugyanazokat vette fel. mint tavaly. 
Az igazgató-választmány javaslatára a közgyűlés a 
Nemzet! Kaszinó díját Chityil Pál, a sátosvarmegyei 
kir. tanfelügyelőséghez szolgálattételre berendelt all. el. 
iskolai igazgató-tanítónak ítélte oda. Ezek után br. 
(.hillany Imre, megköszönve a közgyűlés eddigi bizal­
mát, az egész tisztikar nevében lemond. Erre az elnöki 
széket Kubinyi Albert m. kir. udvari tanácsos foglalja 
el s lendületes szavakban kéii br. Ghillány Imrét a 
közgyűlés nevében fogadja el újból az elnöki tisztet, 
biztosítván őt az egész közönség osztatlan bizalmáról, 
nagyrabecsüléséről és igaz szeretetéről. Szűnni nem 
akaró éljenzés és taps következett be, a mikor br 
Ghillány Imre, engedve a közbizalomnak, újból el­
foglalta az elnöki tisztet. Indítványára nagy lelkesedéssel 
választotta meg a közgyűlés ügyvezető-elnöknek 
Boldizsáit, vármegyénknek nemesen gondolkozó és érző, 
közszeretetben álló főispánját. Ezután a közgyűlés köz­
felkiáltással megválasztotta a tisztikart és a választmányi 
tagokat a következőképpen :

Titkár dr. Wallentínyi Samu, pénztárnok Kósch 
Árpád, háznagy Ágoston Károly, könyvtárnak Frenyó 
Lajos, ügyész dr. Propper József, jegyző Wick Béla.

Választott igazgató-választmányi tagok: Bánó 
Aladár, Dessewffy Lajos, dr. Dobay József, Dóbiás Ede, 
Faragó József, dr. Flórián Károly, dr. Ghillány György, 
Gömöry János, Jákobéi Dezső, Jónás János, Korbély 
Géza Krayzell Aladár, Kubinyi Albert, dr. Máriássy 
Béla, dr. Mikler Károly, dr. Obetkó Dezső, Páikányi 
Gyula, Peskó Ödön, dr. Propper Adolf, dr. Rosenberg 
Teofil, Saly Győző, dr. Schmidt Gyula, dr. Szlávik 
Mátyás, dr. Sztehlo János, dr. Tergina Gyula, dr. Tóth 
Sándor, Lhlarik Mátyás, Vöröss Sándor.

Népnevelési szakvalasztmany: elnök Tahy József, 
helyettes elnök dr. Tergina Gyula, jegyző Slajchó 
Mihály, tagok: Bánó Aladár, dr. Dessewffy István, 
Draskóczy Lajos, Durst Győző, Dúzs Mária, Fleisch­
mann Mór. Frenyó Lajos, Geibery Sándor. Gerhard 
Béla, Gömöry János, Korbély Géza, Krayzell Aladár,

-iptai Lajos, dr. Mikiét Károly, Mikó Imre. Nikelszky 
¿oltan. Párkányi Gyula, dr. Ptopper Adolf, Remenyik 
Lajos, Sztklay Henrik, dr. Szlávik Mátyás, dr Tóth 
Sándor, dr Vojtovich József, Zaborovszky Béla, Kir 
tanfelügyelő, és a Titkár.

Magyar-u odaírniszakvalasztmany: elnök dr. Tóth 
Sándor, hely elnök Gömöry János, Schöpflin
Géza; dr. Dessewffy István, dr. Ereky István,
Prenyó Lajos. Jákobéi Dezső, dr. Janicsek József. Jónás 
János, dr. Mikler Károly, Nikelszky Zoltán, di Obetkó 

ezső. Párkányi Gyula, Peskó Ödön, Pethe Ferencz, 
r. Réz Mihály, dr. Rosenberg Mór, Szémán István 

Sziklat Henrik, dr. Szlávik Mátyás. Teltsch Kornél. 
Varvasovszky János, Villecz János, Vöröss Sándor, 
\ ujsz János, Wick Béla és a Titkár.

Zene- es képzőművészeti szakválasztmány: elnök 
Matherny Gusztáv, hely, elnök Nikelszky Zoltán, jegyző 
dr. Ferbstein Károly; tagok: Balló Aurél, Becht József, 
Borsody Károly, dr. Dobay József, Hirschmann Ferencz, 
Holema Lajos, dr Horovitz Imre, Kizák János, Káldi 
Soma. Magyar József, dr. Mikler Károly, Moyzes Mik­
lós, Saly Győző, Semsey József, Szemete Marton, 
Uhlarik Mátyás, Vöröss Sándor, és a Titkár.

Színészeit szakvalasztmany: elnök Vöröss Sándor, 
h<.ly. elnök Holénia Lajos, jegyző Mussoni Antal; 
dr Balpataky Imre, Dessewffy Lajos, dr Dobay József, 
Dóbiás Ede, Faragó József, dr. Flórián Károly, dr 
Holénia Gyula, Magyar József, Matherny Gusztáv, 
Oszvald Károly, Vogel Béla, és a Titkár.

Idegennyelvi és irodalmi szakvalasztmany: elnök 
Ludmann Ottó, hely, elnök dr. Obetkó Dezső, jegyző 
Vujsz János; tagok: Ágoston Károly, Bánó Aladár, 
dr. Breyer Adolf, dr. Flórián Károly, dr. Földy Manó’ 
Jónás János, dr. Réz Mihály, Sziklay Henrik és a Titkár.

Telk ei t számvizsgálók: Dessewffy Lajos, dr. Flórián 
Karoly, Holénia Béla, Jónás János.

líifc'zitus l»"*-il<i íinne-
L>^lye. A Kői márczius 15-ikén, vasárnap d. u. 
5 órakor hazafias ünnepélyt rendez a városi Vigadó 
nagytermében.

Ennek műsora a következő:
1. „Őseink emléke“, Huber Károlytól. Énekli az 

Eperjesi Dalegylet énekkara, Napi Gyula karmester 
vezetésével.

2. „Márczius Idusa “ Irta Csengey Gusztáv Sza­
valja Ambrozy Béla

3. Ünnepi beszéd. Tartja Korbély Géza.
4 „Nemzeti zászló“, Huber—Lányitól. Énekli a 

helybeli gör. szett, kántortanítóképző-intézet dalkaia, 
Petrassevich Pál vezetésével.

Koliout I -ipót köszöneté. Kohout
Ltpót, a cs. és kir. 67. sz. gyalogezred zenekarának 
karmestere, a Kör titkárához intézett levelében hálás 
szívvel mond köszönetét a Széchenyi- kör közönségének 
azért a kitüntető, gyöngéd figyelemért, meglepetésért, 
a melyben őt részesítette. Az Eperjesen töltött évek 
rá nézve feledhetetlenek lesznek mindenkor; a Kör 
közönségére mindig hálás szeretettel fog visszagondolni.

8. oldal

tudósító, hogy Eperjesen magyar színészek játszanak 
és támogatásban részesülnek. Hidassy Elek színtársu­
lata játszott itt, a melynek jobb erői: Prielle Kornélia, 
a színigazgató felesége és testvére Lángné, Prielle Emma.

Hidassy Elek az 1853. év őszén Eperjesen állandóan 
meg akart telepedni társulatával, sőt a pesti Nemzeti 
Színház két tagját: Eötvös Boicsát és Róka Janit, a 
jeles tánezost szerződtette is az eperjesi színházhoz. 
Azonban változtak a körülmények. Hidassy elvált fele­
ségétől, Prielle Kornéliától é- Balogh Jozefa színésznőt 
vette feleségül. A hirdetett eperjesi előadásokat meg 
sem kezdte, hanem egyesítette társulatát a Szabó Károly 
színigazgatóéval és október havában Szabadkán k zdték 
meg működésüket.

Még az 1853. év szeptemberében rendkívüli mű­
élvezetben részesült az epetjesi közönség. Ira Aldtidge, 
a néger származású, világhírű angol színész, kortársai 
szét int «A szenvedélyek zenésze és szobrásza» köiútat 
tett Európában és hazánk nagyobb városaiban is föl­
lépett Shakespeare tragédiáiban («Othelló», «Macbeth», 
<111 Richard») és a daljátékokban egyaránt fényes sike­
reket aratott. Művészi játékáról elragadtatással emlé­

keznek meg. Szerecsendalai csakhamar közkedveltekké 
váltak Kassai szereplése után az ott játszó színészek­
kel, Havi, Szabó és Gócs igazgatók társulatával Eper­
jesre rándult és néhány föllépésével meghódította a 
közönséget.

Az 1861-iki nemzeti föllángolás es az 1867-iki ki­
egyezés áldásos hatással volt a nemzeti színészet fejlő­
désére A színészek állandóbb, szívesebb pártfogásra 
falainak Eperjesen is most már évről-évre megfordul­
nak a magyar színtársulatok.

1861-ben újra itt találjuk Hidassy Eleket, a ki tár­
sulatával egész télre megtelepedett városunkban. Láto­
gatott előadásokat tartott, de a tél vége felé megcsap­
pant a színészet iránti érdeklődés és a társaság nagy 
Ínségbe jutott. Ekkor — mint a hogy dr. Berzeviczy 
Albert a «Régi emlékekében megírja — az Eperjesen 
tartózkodó megyei alispán, Berzeviczy Tivadar vette 
őket védelmébe. Előbb élelmiszerrel segített lajtuk, 
azután pedig gyűjtést indított, hogy a társulat tisztes­
séggel elmehessen a varosból Az adakozók között a 
legbőkezűbbek egyike Keczer Károly földbirtokos volt.

(Folyt, köv.)

ÍSzíilííicl-L^yodini. Nagy és előkelő kö­
zönség jelenlétében tartotta meg márczius 8-ikán dr. 
Réz Mihály jogakadémiai tanár első előadását. Az ifjú 
tudósnak eddigi komoly és jelentőséggel teljes iro­
dalmi munkássága nagy várakozással töltötte el a kö­
zönségét első előadása iránt, melyet — örömmel jelent­
jük — sikerült is minden tekintetben kielégítenie. Olyan 
tárgyat választott előadása tárgyául, melynek körében 
mozog tudományos munkássága s mely egyszersmind 
alkalomszerű is, hiszen mostani zilált és forrongó poli­
tikai viszonyaink között semmi sem oly tanulságos, mint 
Széchényit idéznünk magunk elé, mert az ő politikai rend­
szerében találhatjuk csak meg a kivezető útat. Réz első 
előadásában nagy vonásokban, de rendkívül tömören 
jellemezte gr. Széchenyi Istvánt, mint embert, s kereste 
jellemében azokat az indító okokat, melyek őt hatal­
mas politikai rendszerének megalkotására vezették, s 
ezek közül különösen vallásosságát és tajszeretetét emelte 
ki Vezérlő gondolata a nemzeti eszme volt, melyet 
csodálatos hatmóniába tudott hozni az európai reform­
eszmékkel. Különösen ebben a tekintetben különbözött 
hazánk többi nagy politikusaitól, kik a nemzeti esz­
mét úgy iparkodtak fentartani, hogy a reformeszméktől 
elzárják, s ezért náluk a nemzeti eszme köre megszűkült 
s az ország fejlődésének akadályául szolgált, vagy [>edig 
a reformeszmék karjai közé vetették magukat és sokat 
veszítettek nemzeti érzésükből. Széchenyi politikai rend­
szerét éppen az teszi tökéletessé, hogy ezt a két irányt 

melyet kora politikusai ellentéteseknek s így egymást 
kizáróknak taitottak — a legideálisabb összhangba tudta 
hozni Ilyen gondolatmenettel vizsgálta a legnagyobb 
magyarnak lángeszét s tömör mondatokban, mélyre­
ható éleslátással jellemezte azokat a hatásokat, melyek­
nek az ő nagy lelke ki volt téve Nem a részletekre, 
hanem azokra a nagyfontosságú gondolatokra utalt, 
melyek örök igazságokként tetszenek előttünk. Érdek­
lődéssel várjuk előadásának folytatását, a mikor is a 
Régi Magyarország képét fogja megfesteni, hogy kellő 
keretben lássuk Széchenyi alakját. Ez az első előadása 
eszmeébresztő volt s szinte meglátszott a lelkes han­
gúiban szétoszló közönségen, hogy még sokat fog fog­
lalkozni azokkal az eszmékkel, melyeket Réz fölvetett.

Népszerű felöl vasAs. A Kör márcz. 
8-ikán tartotta e cziklusnak utolsó népszerű felolvasá­
sát. Ez alkalommal a műsort meg kellett változtatni, 
mert az «Uránia, nem küldhette a kitűzött «Szabad­
ságharczunk» ez. felolvasásra vonatkozó képeket. Dobiás 
Ede kir. főméi nők volt szives előadásra vállalkozni s 
a mór építészetről tartott szabadelőadást. A vonzó és 
szabatos előadás ezen szaktanulmányt élvezetessé tette 
a közönség előtt, mely mindvégig feszült figyelemmel 
kísérte a főmérnök előadását, s gyönyörködött a mór 
építészet remekeiben. Az előadás előtt IVeisz Gusztáv 
ev. theol. akad, hallgató nagy hatással adta elő Csengey 
Gusztáv remek költeményét, «zí fogoly lengyel.t. A 
zenét Gönczi Elek zenekara szolgáltatta.

Angxil estély. Körünk idegen-nyelvi és 
irodalmi szakválasztmánya ez idénybeli utolsó hazi- 
estélyét márcz. 10-ikén tartotta. A megjelent tagok 
közt igen élénk angol társalgás fejlődött ki. Ez főleg 
az egyik tag által bemutatott «Conty’s practical guide 
from Paris to Nice. (Conty gyakorlati útmutatója 
Páristól Nizzáig) ez utazási művel volt összefüggés­
ben. Ezzel kapcsolatosan ugyanazon tag bemutatta a 
franczia és az olasz Riviérának térképét s főbb helyeik­
nek rajzát Közölte továbbá a «Brit és Külföldi Biblia- 
I ársulat. által kiadott és az angoloknál rendkívül elterjedt 
«Maty Jones and her bibié. (Jones Mari és bibliája) 
ez. művet. Másik tag bemutatta a londoni «Cassel1 s 
Magaziné, ez. folyóiratnak legutóbbi füzetét, melyből 
az «A healthy diet» (Az egészséges étrend) ez. tanul­
mányt felolvasták. Ezzel befejeződtek a szakválaszt­
mány ez idénybeli háziestélyei, melyeknek száma ez­
úttal összesen tizennégyet tett ki. Teljes elismerés és 
a Kör őszinte köszöneté illeti Ludmann Ottót, a szak­
választmány elnökét, ki az estélyek rendezése és állan­
dóan magas színvonalon tartása érdekében fáradhatatlan 
buzgósággal működött. De nem feledkezhetünk meg 
azon hölgy- és férfi-tagokról sem, kik érdeklődésök és 
támogatásuk által a választmány szép czéljainak eléré­
sét lehetővé tették. Ezzel a Kört hálára kötelezték. A 
háziestélyek az őszi és a téli idényben folytatódni fognak.

Sirofín
Tüdöbetegsegek, hurutok, szamár* 

köhögés, skrofúlozis, Influenza 
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A kiNszebeni vidéki választ 
llliiny estt'*lye. Szép és minden tekintetben 
fényes estély folyt le február 29-ikén a Kör helyiségé­
ben. A műsor minden egyes pontja zajos tetszésben 
és méltó elismerésben részesült Rosenfeld Rózsika és 
Rosenfeld Miczi Rossini «Tell Vilmos» ez. operájának 
nyitányát ügyesen játszották a zongorán. Toppiczer 
Rózsika «A nagy leány» ez. monológot szavalta el 
keresetlen előadással Utána Adam Ödön s Poor Sán­
dor ének kettősében, melyet zongorán kisért SsZwtKj/ 
Emilné, és a mely a következő számokból állott: 1. «Téli 
dal», Mendelssohntól. 2. «Légy áldott», Uhl Mártontól, I 
gyönyörködött a közönség. Adam Ödön hangjának 
gyöngéd finomságával, a felső hangok kezelésében 
tapasztalt játszi könnyedségével valóban magával ra­
gadta a hallgatóságot. Közkívánatra Poor Sándor ginin 
tanár néhány magyar nótát énekelt érzéssel. Utána 
Perényi Hermann gyógyszerész szellemes, humoriszti- 
kus irányú felolvasása «A kis óra története» czímen 
nagy tetszést aratott. Végül dr. Klem Samu n mek, 
na«y gyakorlottságot tanúsító hegedűjátékát zongorán 
kisérte Toppiczer Ilona, a már tőle megszokott tetszetős 
modorban.

— Kit'enclcléM. A kassai róni, kath püspök 
Bodnár Miklós újonnan fölszentelt papot, a beteg Barna 
György káplán, helyettesítésére Kisszebenbe kirendelte.

— A miniszter* köszíinete. A vallás-
| és közoktatásügyi miniszter (.¡allé Gábornak, az eperjesi 

kir. kath. főgimnázium rendes tanárának, a «Bodjánszky 
János ifjúsági alapítvány» összegyűjtése által szerzett 
érdemeiért elismerő köszönetét kifejezte. Ehhez a fő 
gimnázium igazgatója, dr. Tóth Sándor az intézet nevé­
ben szintén csatlakozott Az alapítvány összege 1400 kor.; 
s kamatait minden tanév végén annak a két VII. vagy 
\ Ili. oszt, tanulónak fogják kiadni, kik a mennyiségtan- 
és a természettanból a legjobb előmenetelt tanúsítják. 
A miniszter és a főgimnázium igazgatója köszönetüket, 
hasonló okból Bayei Róbert, dr famcsekJózsef, Szeman 
István, Turek Gyula és Wick Béla kir kath. főgim- I 
náziumi tanároknak is kifejezték.

1908.

fe»3ca.L>a.cl-L,y cetlin. A Szabad-Lyceum 
első sorozatában előadást tart:

Dr. Réz Mihály: gr. Széchenyi Istvánról márczius
16-ikán hétfőn és 22-ikén, vasárnap d. u. 5—6-ig.

HÍREK.
— Kinexezesek. A király dr Orávetz 

Andor beregszászi törvényszéki albírót a beregszászi i 
kir. ügyészséghez alügyészszé kinevezte.

Az igazságügyminiszter Adamik Miklós sátoralja­
újhelyi járásbírósági díjnokot a bártfai járásbírósághoz 
Írnokká kinevezte.

- Előléptetések. A király Bálint Lajos | 
báitfai, Ruttkay Aladár kisszebeni járásbírót, Fuhrmann 
Imre eperjesi ügyészt, Kolosy Miklós girálti, Fuhrmann 
Andor csáczai, dr. Martényi Árpád baáni járásbírókat, 
Dubay József kassai, dr. Körtvélyessy Dezső, Balpataky 
József es Szekerest Dezső eperjesi törvényszéki bírákat és 
Fekete Imre eperjesi járásbírót a VII fizetési osztályba; 
Irányi Dániel a kassai ítélőtáblához berendelt gálszécsi’ 
Demjen Zoltán bártfai, Holéma Lajos eperjesi, Kochina 
Emil kisszebeni, Adamik Géza felsövízközi, Patocska 
Jaroszláv bártfai, dr. Radványi Géza és Ruszinko Béla 
kassai és Szemere Dezső miskolezi járásbírósági, dr. 
Csopey Dénes, a Kúriához beosztott budapesti büntető­
törvényszéki, 'joob Imre szekszárdi, József gyön­
gyösi albírákat, Fest Géza eperjesi alügyészt a Viliik 
fizetési osziályba bírákká, illetőleg ügyészszé kinevezte.

Vj postafönök, A kereskedelemügyi 
miniszter Ohlschldger Ödön posta- és távirda-főtisztet 
az Eperjes 1. számú posta- és távirda-hivatal vezetőjét’ 
a szolgálat érdekében, Kassára áthelyezte és helyére 
Ihomae Aladárt, a kassai posta- és távirda-igazgató- 

saghoz beosztott főtisztet rendelte ki. Öhlschlager hosz- 
szabb időn vezette az eperjesi főpostahivatalt, s itteni 
működésé folyamán a közönség rokonszenvét, előzé- 
kenysege révén, állandóan birta; s így ez távozását 
sajnálattal veszi tudomásul. Thomae, az új postafőnök 
reg. ismerősünk, mert az eperjesi postahivatalnál né­
hány ev előtt már szolgált, s neje, ki kiváló festőmű- 
vesznő, eperjesi származású.

- Áthelyezések. A Ksod. vasút vezer- 
igazgatosaga Madarast István hivatalnokot Ruttkáról 
Abosra, a cs. és kir. 67. sz. gyalogezred parancsnok­
sága pedig Renvers Ferencz kapitányt és Műszer Vilmos 
hadnagyot Iglóról Eperjesre áthelyezte.

- Eperjesi író sikerei. Dr. Horovitz 
Simont jogakadémiánk ny.lv rend, tanárát, abból az 
alkalomból, hogy római jogi terjedelmes munkája lég- 
utóbb megjelent, úgy szóval, mint írásban számosán 
u vozo te-. Levélben fejezték ki elismerésüket többek 
_oz a ovetkezők: dr. Berzeviczy Albert, a Magyar 
valltr’T5 Atkadémia dnöke- dr gr- Apponyi Albert

- es ozoktatasugyi miniszter, dr. Vécsey Tamás 
Ián iu T.Laj°S egyCtemÍ jogta,,ar°k> dr Tóth 
János vallas- es közoktatásügyi államtitkár, dr Horváth 
Ódon, a m. kir. közigazgatási bíróság ítélő-bírája, a jog- 
akadenna voh dékán-tanára, az összes jogakadémiak 
roma! jogi tanárai stb.

. •J°£Ttanár, mint várniejgyei
BárÓ Kemény Ákos, Kisküküllővár- 

megye főispánja, dr. Réz Mihályt, az eperjesi jogaka- 
dem.a nyilv. rendkívüli tanárát, ki előbb, mint I. oszt 
«olgabiró a nevezett vármegyében működött, a vár­
megye tiszteletbe!! főjegyzőjévé kinevezte

Azután Azzahra «kis kunyhóját», melynek szalonja 
aranylapokkal volt kárpitozva s kupolájában egy darab 
óriási gyöngy fénylett. E tündéiies kis kunyiió a mai 
számítás szerint Abderrhamannak 800 millió koronájába 
került. E bűbájos tündérképek s a szaktudással megüt 
felolvasás, mindvégig feszült figyelem s igaz érdeklődés 
mellett, általános tetszést aratott A képek vetítésén 
f esko Ödön, Bayer Róbert, Vujsz János tanárok és 
Dobiás Ede főmérnök segédkeztek. Fogadjak a tanár 
urak egyenkint s összesen e helyen is önzetlen, szíves 
előadásukért, melylyel a hálás hallgatóságnak nagy 
örömet szereztek, az intézet ismételt őszinte köszönetét. 

A ngolkisasszonyok intézete.
— Márczius lő-ike Kolló- 

giuniban. A Kollégium ifjúsága a következő 
felhívást bocsátotta ki: „Polgártársak! Hatvan hosszú 

I éye annak, hogy ránk derült nemzetéletünknek bol- 
-(»yernieknajj. AzOrsz.Gyermekvédő- dogító tavasza! Hatvan éve annak, hogy a történet 

Liga kezdeményezéséből, az elhagyott árvagyermekek múzsája örök betűkkel irta be nemzetünk történetébe 
megmentesere az ország minden nagyobb városában 1848 márczius 15-ikét! 1848 márczius 15 ikén valósul- 
tartanak evenként gyermeknapot, a melyen mindenki tak meg a szabadság, testvériség, egyenlőség szent 
atadja a maga filléreit annak a nagy országos alap- eszméi. Akkor lett szabaddá a szó, melyet addig rab­
nak a megteremtéséhez, a melynek jövedelméből a Liga bilincsben tartott a censura zsarnoki hatalma! Ősi 
mar is közel 1000 gyermeket gondoz. Az idei gyermek- Kollégiumunk ifjúsága minden évben igaz lelkesedés­
nap előkészítésére—Boldizsár, vármegyénk fenn- sel áldozott ünnepet e nagy nap emlékezetének. Kedves 
költ lelkületű főispánjának megbízásából, a ki maga is honfiúi kötelességét teljesíti tehát, a mikor a folyó év- 
egyik legbuzgóbb zászlóvivője a gyermekvédő-liga esz- ben is megszenteli e napot, megünnepli emlékét hoyv 
menyien szép törekvéseinek — Krayzell Aladár polgár- a nagy idők óriás szellemeitől igaz lelkesedést lan 
mester Saly Győző rendőrkapitányt kérte föl. Ezt az kadatlan kitartást s lángoló hazaszeretetei tanuljon 
ügyet jobb kezekbe letenni alig lehetett volna. Saly Az ünnepély márcz. 15-ikén d. e. 11 órakor lesz a 
Győzőben megvan a lelkesedés. O meg tudja érteni a Kollégium dísztermében. Az ünnepély műsora a követ­
gyermek vedő-hga nagy czéljait s megvan benne az a kező: 1 «A szent dal.» Rieger Györgytől. Énekli a koll 
óva o szervezokepesség is, a mely nélkül a siker nem tanítóképző-int. ifjúság dalkara, Kapy Gyula zenetanár 
vo.na biztosítva. Örömmel üdvözöljük a polgármestert vezetése alatt 2. Megnyitó-beszéd. Tartja Bra.vatorisz 
ez e határozásáért, mert így biztosítottnak látjuk már Sándor, a Joghallgatók Testületének elnöke. 3. «Talp™ 

magyar!» Petőfi Sándortól. Szavalja Kubinyi Géza 
joghallgató. 4. Ünnepi beszéd. Tartja Dániel Szabó 
György, theologiai testületi elnök. 5. «Dal a dalról.» 
Pogátschnigg Guidótól. Énekli a koll. tanítóképző­
intézeti ifjúság dalkara, Kapy Gyula zenetanár vezetése 
alatt. 6 «Visszatekintés.» Csengey Gusztávtól Szavalja 
Raisz Dezső főgimn. VIII o. tanuló. 7. Induló. Előad|a 
a koll. főgimn. Zenekor, Mendlovits Sándor VIII o. 
tanuló vezetese alatt. Jertek el mindnyájan, Polgártársak! 
Ünnepeljük meg hozzánk méltóan nemzetünk új életre 
ébredésének hajnalhasadását! Öltsenek házaink e napon 
lobogódíszt, jeléül a bennük lakozó hazaszeretetnek I 
A dicsőséges napnak soha el nem múló emléke ser­
kentsen hálára a múlt iránt, lelkesítsen a jelenben s 
buzdítson a jövőre! Éljen a haza! Éljen a magyar! 
A Kollégium ifjúsága.“

— «Vita» az élet. A hazai « Vita.-fonás 
. egyike a legkitűnőbb alkalikus gyógyvizeinknek, mely 

úgy kiváló gyógyhatása, mint kellemes üdítő ízénél 
fogva gyorsan tért hódit. Orvostanáraink melegen ajánl­
jak a gyomor, köszvény, húgysavas, diathesis, diabetes, 
vese- es holyaghurutok, az emésztő- és lélegzési szervek, 
bel bajok, anyagcsere- stb. bántalmaknál. Remélhető 
hogy nagyközönségünk is pártfogásban fogja részesí­
teni a . Vita.-forrást a hasonló külföldi ásványvizek­
kel szemben.

~ I5ítl Kisszebenben. A kisszebeni 
tűzoltóság, szertárának fölszerelésére, — a közönség 
élénk érdeklődése mellett és nagy anyagi sikerrel — 
márcz 1-jén a városháza nagytermében tánczmulatsá 
got rendezett.

— Turista-estély. A Magyar Turista- 
gyesület Eperjesi Jogász- és Theologus-Osztálya, 10 éves 

fennállásának emlékére, márczius 21-ikén d. u >/a6 óra­
kor a Kollégium dísztermében jubileumi ünnepet rendez 
a mely ,gen fényesnek Ígérkezik. Az Osztály ezévi elnö­
kének, Ranoczy Ferencznek, sikerült helybeli és buda- 
pest. hölgyeket és urakat megnyernie a közreműködésre. 
Dr. I itahs István főiskolai tanár saját utazásaiból színes 
vetített kepek k.séretében bemutatja Egyiptomot és az 
*ÁZ/^ nap országát., mint a modern pénzes-világ leg­
kedveltebb kiránduló-helyeit. Dr. Károly jog-
akademiai tanár, mint az Osztály alapítója és tisztelet- 

| beli elnöke, ismerteti az Osztály múltját és hivatását, 
czlmh? °g Zl^aízky Magyar nótákat játszik
czimba mon Obál Béla theol. akad, tanár, stb Hely 
hatók U ,y A1'0’''’ á‘IÓhely 40 fillér JegVek elől‘í vá|t- 
atok Kosok Árpád üzletében. Bővebbet a meghívók 

es falragaszok

, ’,,A, cz!u» rS-iki ünnepély
részétói J ÍT•K^I'W-Önképzököre. 
meg.ar.st “ tóraíl“«™oMb.„ fog

luk, bíy’h’oUeTÍ’a’l'XbbS ^"^kÚ'^'bh“'' 

bevásárolni. Vegye haszn'áí t ol ,leKalkalniasabban 
miaminknak ésTáséro“™ ’ « V" 'ap3“:
^'e'ében, ho, a bús k'bÚS

a mely nélkül a siker nem

most a gyermeknapnak fényes eredményét.

‘L'ilálozasok, Reér Ferencz, az eperjesi 
állami tanírónőképző-intézet nyug, tanára, márcz. 7 ikén, 
Budapesten, hosszas szenvedés után elhúnyt. A magyar 
tanítóképzés benne lelkes munkását vesztette el.

Andaházi és dubravai Andaházy Ede földbirtokos, 
életének 77. esztendében, Kassán, márcz. 7-ikén elhúnyt.

Nagyszalatnai A7aw.j-.zer Kálmán magánmérnök már­
czius 10 ikén, 68 éves korában, Eperjesen elhúnyt.

Propper Samu eperjesi föld- I 
birtokos nemrég vette nőül Békefi Herminát, Kassáról.

Biknik. Bártfan. A bánfai Kath 
Olvasókör márczius 2-ikán felolvasással és műkedvelői 
szinielőadással egybekötött batyubált rendezett, a melyen 
igen sokan vettek részt. A felolvasást Szedlak Ede bártfai 
segédlelkesz tartotta az «Iszákosság káros követkéz- I 
ményei»-ről. A felolvasást a jelenvolt közönség elisme- I 
réssel fogadta. A felolvasás után a «Rendelő-óra» czímű | 
1 felvonásos vígjátékot adták elő. A szereplők közül 
különösen kiemelendők: Majcher Rózsi, Absolon Mariska, 
Szlanyinka Mariska,Schermann Károly, Neuhofifer Antal, 
Czet Béla és Gurka Ferencz. Az előadást táncz követte, 
mely a reggeli órákban ért véget. Az estély sikerében 
főrész Szedlak Edét illeti, ki fáradságot nem sajnálva, 
a siker érdekében mindent megtett.

~ I” °1°1 vasasok. Az Eperjesi Tanári-kör 
tagjai, az Angolkisasszonyok intézetében is, ismételve 
felolvasást tartottak. Jelen voltak : a belső-növendékek, 
a nagyobb külső-tanulók s az intézet tagjai. Az első 
felolvasást, «Séta a Balaton körül», Vujsz János tanár 
tartott február 24-ikén. Úgy az érdekes vetített-képek, 
mint a lelkes felolvasás, általános tetszésben részesült’ 
Utána dr Janicsek József tanár a művészettörténetből 
taitott tanulságos és széleskörű szaktudásáról tanúskodó I 
szabadeloadást. Az esztétikai ízlés rövid magyarázata 
után szólt az építőművészetről, a görög oszlopokról s 
ezeknek később a különböző kori épületeken elterjedt 
alkalmazasaról. Márczius 2-ikán folytatta s még Róma 
régi épületművészetét mutatta be gyönyörű képeken. 
Ez alkalommal Telisek Kornél tanár tartott, nagy készült­
ségről és sokoldalú tanulmányozásról tanúskodó szabad 
előadást Lengyelország történetéről. Bemutatta Krakó 
történeti nevezetességű épületeit, műemlékeit, végül a 
híres wiehcskai sóbányát. Lebilincselő előadását a leg­
nagyobb figyelemmel és érdeklődéssel hallgatták. Már­
czius 5 iken Dobias Ede főmérnök bemutatta a régi 
világ hét csodájából a függő-kerteket s Babilóniáról 
tartott előadást. Azután Spanyolországról, az arabok 
,»» «1 I műveltségűkről, művésze
tűkről, a mor-stilusról, mely a bizaucziból fejlődött ki 
Bemutatta a mdr-sHIben készült világhírű kordova 
mecsetet. , granadai Alhambrá, s az Ezeregyéj meséibe 

undertermett. az oroszlán-udvart holdíénynél is a 
k« nővér termét. Abencerage termét, az alcaúri 
ktsasszonyok udvarát, a követek termét, stb meük 
mind számos, gyönyörű karcsú oszlopon nyugodtak I
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eperjesi lapok
6. oldal

1908. — 11. szám

- I Az Kperjesi löma- és Vívó
fésűiét márczius 22-jkén, vasárnap d u 6 rhak 
a km kath főgimnázium tornacsarnokában dísztornázá^t

E. T. & V e" rendes '"/■ “ maK»™Knís az

Tk5d ’8ö,6grő'"’' b"kó-

lesz - A Hí ’ 8 °rak°r társa^’acsora
e z. A dísztornázassal befejezi az E. T. és V F a 
eh .denyt s k.vonul a szabadba. Erős készülésre fesz 

szükségé, mert folytatnia kell a kerület, labdarugó 
ajnoksag tavasz, mérkőzéseit és készülnie a füleslabda 

bajnokságra s a Testedző-Szövetség nünkösd 3bda* 
Tehát előre l g Punkosd. ünnepére.

Alicz- S nka; Unyiné ~ Hodinka
Ahcze, Semseyne - Blaíek Olga, Vén hajdú - 
Guttmann Ernő; Tisztelete» - Kriskó M.klós Esze 
¿Z" P ,,y n k“'U“ - Kub,„„

Ca. I,,' RáL kU™“ ~ Gyuk M,klós-
AlaJl, p‘í. y ’ PmeS""- '"k“P»su..a - Horváth 
hl.b , , "T k _ K"n|'cl™ Karové
- - M~y

I - Dan d™ éCSa'TS ~ P“kol4b J4"»5' 
latrán Á E,",Ő; páto, _ Lo,c„„
vrdí 1 T 7“ ¿e°l!'hŐ - Korpa,
katonák T 7 5 T’"4csosok- k“'“« trsaek,
kamnak. polgárok, nép. Aa dsű három kivonás 1685 1 
>«n történik Kassán, a negyedik 15 hóval később 

kST d'l’dr '’elya,ak JC8yek döre v4"h’tők 
utá^l V ébC" KeZde,C ’'■8 ^Kor &lnhár 

’ '*"e ■’»SV^Hoda összes termeiben
se„ Iá '“”7’ "'"yre * közönséget szive-
sen latja az ifjúság.

A. Wak°czi«Kör niárczius| 
*>-ikejo. A Rákóczi Katholikus Kor márczius 

15-tken, vasa, nap, kön nagytermében hazafias ünnepet 
Müsoi. 1. aj DienzI Oszkár: «L.l.omszál.; 

Agghazy Károly: «Czinka Panna dala.; énekh 
Berta, zongorán kiséri Kremnyitzky Mar- 

g>t. 2. Lányi E.: « Tavasz elmúlt.; énekh a Kör dalárdája 
^Lmnejn beszéd; tartja Wick Béla. 4. Farkas Imre 
taHt OkCZ1"t,IO>Í SZaVa',a HalkaVl‘S^ÓZsH’ a «ör- katb’ 
tanítok epezde. kiszenekar kísérete mellett. 5. Hubert K 
•Osemkemléke.; énekh az Eperjesi Dalegylet Ö.Chován:' 
Magyar rhapsod.a; zongorán előadja Farkas Nándor | 

" Verd!: «11 trovatore.; bj Kurucz-dalok, bariton- 
soto; enekh Bromnie, Ede, zongorán kíséri Debieczeny 
János. 8. «Kossuth-induló.; előadja a gör. kath. tanító- 
kepezdei zenekar Kezdete 6 órakor.

^Országos Magyar Keres- 
delim EgyesülésBudapesten, 19O8.évi 

közgyűlését márczius hó 22-ikén, vasárnap, tartja meg 
melyre helyb.-h tagjait mmél nagyobb számban való 
megjelenőre segyúttala mérsékelt vasút, jegyek átvete- 
ere 1 heisz Annin peii/tárnoK úrnál — felkén az elnökség 

/ '^^bizható gyógykezelés 
bán3' ir,eS?e?el e‘látOtt e«ye,,ck- kik étvágyh.ány- 

sbzék tUVoda'ban- gyomorgörcsökben és rendetkn 
r íe > S2knvednek> a ^^oll-fele setdluz-por. hasz- 

alata áltál rövid idő múlva visszanyerik egészségüket 
Moll A°tvóara k°r SzétkÜldés naP°nta utánvétellel 
I -I ) kyogyszeresz, cs. es kir. udv. szállító által Becs 
Moíüe'? kée"t Vldékt' Uyó^ sze'tá,akba" határozottan 

•mÜv‘aT,tm,>,,y ke’endÓ 3Z Ő *yá” ^-y-e)

. ~ A elbúosúxtatAsa.
Abbol_ az alkalomból, hogy a Bécsbe áthelyezett cs és 
kir. 67. sz gyalogezred mát április i 
szab kir. váiost elhagyja, polgárságunk 
terv merült fel, hogy a távozó ezredtől 
búcsúzzunk el. Ezt a tervet mindenütt 
eszméjét fölvetették — rokonszenvesen 
érthető is, mert luszen a 67 gyalogezred a mt hazi- 
ezredünk, legénysége és részben tisztikara is a mi 
fiainkból áll; az ezred több évtizeden keresztül váro­
sunkban állomásozott; tisztje, igaz magyaros érzelmeik, 
műveltségük és szeretetreméltóságuk áltál mindenikünk- 
nek őszinte rokonszenvét és becsülését megnyerték. 
Nálunk a polgárság és a katonaság békés egyetértésben 
élt s a tisztek és a legénység városunk és vármegyénk 
társaseletében mindig szivesenrészt vettek. A magyar 
ember távozó barátaitól ünnepélyesen szokott elbúcsúzni. 
Reméljük tehat, hogy városunk polgársága s elsősorban 
az intéző férfiak módját fogjak találni annak, miképp házi- 
ezredünktöl méltóan elbúcsúzzunk, hogy annak tagjai 
reánk az idegenben is szívesen emlékezzenek.

— Az eperjesi ev. theol. akad. Belrnissiói 
Eg-ycsíileto márczius 8 ikán összejövetelt tar­
tott a Kollégiumban, a melyen Vikto> János budapesti I 
ref. theologus tartott tartalmas beszámolót a liverpooli 
diákgyűlésről. A liverpooli diákgyűlésen, a melyen a 

| Magyarországi Diákszövetséget ő és Pongrácz József volt 
pápai, jelenleg Edinburghban tartózkodó ref. theologus 
képviseltek, összesen 2000-en voltak jelen. E gyűlés 
lefolyása lélekemelő és tanulságos volt. A megnyitót 
Evans R. K. oxfordi diák tartotta, s az ott elhangzott 
18 beszéd között Connel A. liverpooli lelkész < A missiói 
mező jelen állapotáról, czímű beszéde és Mott János, 
a kei. Világ-Diákszövetség utazó-titkárának «A válság 
sürgős volta a távol Keleten» czímű fejtegetése kieme­
lendő. Alapossággal, rendkívüli éles látókörrel Isten 
lelkének erejével beszéltek; nem csoda, hogy az ifjúság 
lelkesedve, szellemiekben meggazdagodva téit haza. 
Viktor János beszámolt azután még a múlt nyáron 
Visegtádon tartott országos diákszövetségi kongresszus-

Tehát előre!

HA k,rándulások; sőt nem egy eperjesi 
hosszabb időt .s töltött ott. A kirándulók áltálában 
megengedesse! sőt elragadtatással beszélnek a tátrai 
eh sportelet kellemességéről, az időjárás pompás vol- 
tb I "a^’SZall0dák "V^ateurópaias kényelméről 

Mb Legutóbb, má,cz. 7 .ken és 8-tkán ,s nyoleztagú 
eperjes. társaság kereste föl Tatrafüredet. hódolván a 
toöoggan-, bob-sle.gh- és más téli sportoknak s élvez­
vén a nagyszállodának igazi angol stílű berendezéseit 
Nemsokára kiépül a popiád tátrafüredi villamos-vasút 
s ekkor a tatra, nyári és téli élet remélhetőleg óriás, 
lendületet fog nyerni. **

- MArcziuM 15-ikc a képezcié- 
A koll. tanítóképző-intézeti Önképzőkör má.cz 

15-tken d u. 3 órakor díszülést tart, változatos műsorral.' 

Oöwélykóros jg-yerniekoU 
szedjek a «bnol.n-Roche.-t Ez a legóbb créo’m iXÍ^ 
meny, melyet a gyermekek a legszívesebben szednek 
Ki imo halassal van az áltaiánosjó érzésre. Az orrsecre- 
tiok elmúlnak es a daganatok visszamennek. Jobban hasz 
nal. rnmt a csukamájolaj és vas. melyekkel páZÍZ 
san ,s jo .deig használható. Kapható a gyógyszertárak ban

- Kubinyi Aíbert SO-ik szíile- 
tíSsnapJa. Knbiny, Albert, m. kir. udvari tanácsos 
az eperjes. ág. hitv. evang. I. egyháznak félszázadot meg­
haladó .do óta fsztében ritka buzgósággal és áldozat- 
eszseggel működő felügyelője, márczius 9-ikén életé 

nek nyolczvanad.k évét betöltvén, általános ovácziónak 
tárgya volt. Egymásután keresték fel őt az egyház, a 
Kollégium, az eperjesi Evang. Gyámintézet! Nő. gyl’-t 
a polgár, leány- és az elem, iskola stb küldöttsége.’ 
a va. megye es a város képviselői, számos rokon, jóbarat 
es tisztelő s kifejezték jókivánataikat Az előrehaladt 
kora daczára is friss egészségnek örvendő ünn. pelt a 
számos gratulalónak mélyen meghatva mondott köszö­
netét és őket vendégszerető asztalánál is szívesen latta.

~ napján, márczius
19-iken, a plébániai nagytemplomban d. e. 9 órakor 
alkalmi szentbeszéddel kapcsolatos ünnepélyes mise 
lesz, melyet Zaborovszky Béla prépostplébános celebrál.

~ A íeSyv erg-y akot’latok a cs. 
es kir, kassai hadtesthez tartozó összes gyalogeziedek- 
nél és a 32. tábori vadász zászlóaljnál május 4—16, a 
25. és 29. ezredeknél május 18-30.. a 67 ezred pót­
tartalékosaival május 18—30. és június 1_ 13, az
Eperjesre jövendő 5. gyalogezred póttartalékosaival 
pedig márczius 28—április 9. napjain lesznek.

~ A niánozius 15-iki diszolö.
az Eszakmagyarországi 

szinikerület igazgatója, az eperjesi jogász-ifjúság szives 
közreműködésével, a márcziusi nagy napok 60-ik év 
fordulója alkalmából, márcz. 15 ikén díszelőadást ren­
dez. Műsor: I. Óda. Irta és szavalja Libertiny Jenő 
joghallgató. II «Talpra magyar!. Énekli a gör. kath 
tanítóképző-intézet énekkara. Farkas Nándor vezetése 
alatt. III. «Kurucz Feja Dávid-. Történeti színmű 4 fel­
vonásban Irta Fényes Samu. — Rendezők ; Matherny 
Gusztáv, dr. Obetkó Dezső és Vöröss Sándor. Súgó: 
Cséplő Győző Személyek : Feja Dávid, kassai főbíró 

Danielovics Zoltán; Fejáné, az édesanyja — Golga 
Stefánia; Judit, a felesége — Dobiás Irén; Böske, Fejáné 
unokája — Markó Erzsiké; Ráskayné, más néven Tábori 
Örzse — Ibrányi Hanna; Gábor, lantos — Antal Fal; 
V ida András, Kassay István, Demeczky István, Szeney 
István, Czitó Péter, az ötvös-ezéh mestere, Lányi Samu, 
a mészárosok ezéhmestere, Semsey János, Sciiuhnagel 
Kristóf, a német szabó-ezéh mestere, kassai tanácsosok: 
Grün Bertalan, Mike Gyula, Okolicsányi Aladár, Keme- 
nessy István, Erdőhegyi János, Braxatoris Sándor, 
Kochlitz Dezső, Danielovics Zsigmond; Vidáné — Blaáek 1

adás. Szabados László,

után a «Fekete s

ról is Egyben felhívta az ifjúságot, hogy a júliusban 
a Balaton környékén tartandó kongresszuson jelenjenek 
meg minél nagyobb számmal, a mikor majd Fries 
Karoly, a \ ilag - Diákszövetség elnöke is megtisztel 
bennünket.

- V kassai Rákóczi-szobor 
^aPja javara ő^-ot jövedelmez a Rákócz.-cz.pőkrém, 
Társad Kassa ényeSÍfÖ’ KyártÓP Sz^ly **

I . ~ K<-' tészeti előadások. Ritzl 
aio y kisszebem all kertészeti tanító márczius 7 ikén 

fejezte be az Ev. Theol Otthon olvasó termében a 
theol akad hallgatók előtt tavaszi kertészeti előadásán 
Azokon az oltványokról és alvó szemzések első évi 
kezeleseről s a törzsnevelésről értekezett. Behatóbban 
ismertette nevezetesen a természetes és mesterséges 
torzsnevelést, a koronaképzést, a faiskolában a talaj- 
muvelést s a facsemeték csomagolását a különböző 
tanemueknél. Előadásait — nagymérvű elfoglaltsága 
miatt — már csak őszszel fogja, továbbra is a töld- 
mívelésügyi kormány tárczájanak terhére, folytatni.

~ A birtok vAltoxA-
<l^_' °zct**e• A pénzügyminiszter 

135,604 1907. sz körrendeletében kimondotta, hogy 
a kataszteri bit tokváltozásoknak a birtokíveken való át­
vezetéséért a körjegyzőknek, városi adóhivataloknak 
vagy nyilvántartóknak semmiféle díjat szedniük — még 
szabályrendelet eseteben sem — szabad.

“Csak a. Messnier jelíí thea. 
áltál osmertek meg sokan azt a kitűnő elvezetet, me­
lyet finom thea kevés pénzért nyújt s thea-ivókka és 
ezen theafaj ajánlóivá lettek Kiváló tulajdonságának 
ezen elösmerése tette a Messmer-theát a leg­
kedveltebb es legelterjedtebb itallá. Kíséreljük meg a 
legfinomabb Suchong - virágtajta és a 
Ennél jobb, ily olcsó áron nem létezik.

- Az ellopott bunda. Karojszki
Andrasné zsemlyeárúsítónő süteményeit a 
üzletbe rövid időié bevitte ¡ezalatt bundáját özv. Roguly, 
György né sz. Timcsák Mária r 
heti nyomozás után a bundát a Hegyikertek egyik hídja 
alatt, kogulyáné lakása közelében, elrejtve megtalálták 
A tettes ellen a bűnvádi eljárást megindították.

a lég­
ii a

császár - theát.
ív.

Klem féle
'a 

az utczáról ellopta Két

b-ikan Eperjes 
körében az a 
ünnepélyesen 

— hol annak 
fogadják. Ez

VITA
¡ SÓSKÚT FORfiAS VASHE6YE

a

ALKALIKUS NATRON-LITHION GYÓGYVÍZ.
Orvosilag ajánlva húgysavas diarhesis, köszvény. caukorbeteg»« 

gyomor . vese, es húgyhólyag l.ántalmaknal stl. g’

Mint íiclitö- és boiviz páratlan. 
Bővebb felvilágosítással szolgál a 

Központi iroda: BUDAPEST, VÁCZI-KÖRÚT 54.

Főraktár :
«E IX Sí Mo X úrnál

1 - 1» «• ej <■ m.
Kapható Gyójytárak-. drogériák- és fiiszírtzlitikbeii.

- Körözött tolvajok. Az eperjesi és 
kassat rendőrségek Keresztes Vincze és Margittá

András eperjesi születésű, csavargó suhanczokat be­
töréses lopások miatt köröztetik.

~ ^ülönféle Friss halak eljegy­
zésre minden péntekén kaphatók Kun Sándor .ezelőtt 
llolenia) fűszer- csemege-üzletében Fö-utcza 71 sz

— Csíiló és okmány ham isitó 
r>°’ Mária kassai cseléd a vele Kassán
együttelo keményseprősegédet azzal hitegette, hogy nem­
sokára megkapja a Mochnay Kálmánnénak kölcsön­
adott 6200 koronáját, és ekkor egybekelhetnek. A rend­
őrség házkutatást tartván nála, talált is Mochnayné 
nevére szóló kötelezvényt, de Mochnayné kijelentette, 
hogy ez hamisítvány. Ugyanazon nő Eperjesen is járt 
és a takarékpénztártól Marczin Jánosné neve alatt ennek 
rétutezai házára 2000 kor. kölcsönt akart fölvenni; s 
meg is kapta volna, ha az intézet szolgája Marczinnét 
nem ismerte s így a csalás ki nem derült volna Ugyanő 
dr. Böhtn Aladár ügyvéd irodájában Harcsarik Jánosné 

| sz. Széman Mária neve alatt kötelezvényt állíttatott ki 
Később ugyanezen ügyvéd előtt Harcsarik Jánosné sz. 
Digony Maria bábafalvi lakosnak adván ki magat, tőle 
3000 kor kölcsönt akart fölvenni; de az ügyvéd tuda­
kozódásán kitűnt, hogy Harcsarik Jánosnak nem Digony 
Mária a felesége. Letartóztatták és a kir. ügyészség­
nek átadták.

~ A Limment Capsici comp., a Horgony- 
1 am-Expeller igazi, népszerű háziszerré 
lett, mely számos családban már sok év óta mindig 
készletben van Hátfájás, csípőfájdalom, fejfájás, kösz- 
veny, csuznál stb.-nél a Linimenttel való bedörzsölések

r

h

i
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mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek elő; sőt járvány­
kórnál, minő a kolera és hányóhasfolyás, az altestnek 
Linimenttel való bedörzsölése mindig igen jónak bi­
zonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyel alkal­
maztatott bedörzsölésképpen az influenza ellen is és 
üvegekben : á 80 fillér, 1 kor. 40 fillér, és 2 korona, a 
legtöbb gyógyszertárban kapható; de bevásárlás al­
kalmával tessék határozottan: Richter-féle Horgony- 
Linimentet i Horgony-Pain-Expellert) kérni, valamint a 
«Horgony» védjegyre és a Richter czégjegyzésre figyelni 
és csak eredeti üveget elfogadni

— A tavaszi saisonra már meg­
érkeztek legnagyobb választékban: női ruhakelmék, 
costüm-kelmék, selyem- és gyapjúszövetek blousokra, 
díszek, csipkekelmék, auto-fátyolok nagy választékban, 
melyre a nagyérdemű közönség szíves figyelmét fel­
hívja Zavatzky Szilárd divat- és vászonkereskedő.

— SzalonkázáNlioz töltények 9, 10 
es 1 1 fillérjével darabonkint 1 heisz Árminnál Eperjesen, 
Fö-utcza 58-ik sz. alatt kaphatók.

— A városi v-ii'ilifstíil< mcg'l>i- 
y.ottíii. Eperjes szab kir. város képviselőtestületének 
legtöbb adót fizető tagjai közül azokat, kik jogaikat 
személyesen nem gyakorolhatják, megbízások -lapján 
a következők képviselik: az Eperjesi Takarékpénztárt 
Farkas Lajos; az ev. Kollégiumot Csengey Gusztáv; 
a Ghillány-családi alapítványt dr. Dessewffy István; a 
\ állás- és 1 anulmányi Alapot dr. Tóth Sándor ; az eper­
jesi g. k székeskáptalant Kovaliczky Kornél; a Ksod. 
vasútat Semsey Miklós; özv. dr. Lakner Árpádnét 
dr \\ allentínyi Samu; özv. Rosenberg Hermannét 
dr. Rosenthal Adolf (új); özv Gallotsik Vilmosnét 
dr. Gallotsik Sándor; özv. Klór Gyulánét Schiller Vilmos; 
özv. Donhofter szül. Kolbay Máriát Perényi Vilmos; 
gr. Dessewffy Dénest Keczer Imre; idb Dessewffy Pált 
dr. I-.reky István (új); dr. Vrtiblovszky Nándort dr. 
Baán Achill; özv. Krémer Adolfnét Krémer Ernő (új) 
és özv. Uhlig Lajosnét Uhlig Arthur (új).

— I £n:ziAsséii i'tlö, melynek természetes szén­
savas forrásai már a rómaiak idejéből világhírűek, immár 
nemcsak a szenvedő emberiségnek, hanem az iparnak 
is fontos szolgálatokat teljesít. Muschong Jakab, ezen 
hírneves fürdő új tulajdonosa nagy áldozatkészséggel 
hatalmas műveket létesített a természetes, vegyileg tiszta, 
folyékony szénsavnak ipari czélokra való felhasználására. 
A kartellen kívüli művek képesek bármely mennyisé­
get szállítani.

felelős szerkesztő:

Dr. Obetkó Dezső.
Kiadótulajdonos: 

Kósch Árpád.

jW I I/FTI£ K.

CsászárfúrdőpMí79rfiinln ”‘,‘,ai»«-«ten. Nyári <s t«i gyógy- 
UdadÍHllUIIIU he|y- a magyar Irgalmas-rend tulajdona. 
— ----- Elsőrangú kénes-hévvizű gyógyfürdő; mo­
dem berendezésű gőzfürdő. kényelmes iszapfürdők, uszodák, 
török-, kő- és márványfürdők; hőiég-, szénsavas- és villamosvíz­
fürdők. Ivó-kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jutányos árak.

Prospektust ingyen és bérmentve küld
ifiuzaatósáq

megjelent.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
8va<9ctf>e«t« VáozUkörút 08

Utal a legjutányosabb Arak mellett ajánltatnak: 

Locomobil és gőz cséplőgépek 
S»i«T¡?^’^alOZ6k, lér«án7-csépiógépek, lóhere cséplők, 
»•sztitó-rosták konkolyozók, kaszáló- ós ara lő gépek. 

boronák. sorvetögépek, Plánét ir. 
kapálok, szecskavágók, répavágók, kukoricáé» 

■•orzsolök, darálók, őrlőmalmok, egyetemet 
•caól-ekék, 2- és 3-vasu ekék ée 

egyéb gazdasági gépe*.

UMANN M
CSÁSZésJCIRÁLYI udvari szálutó

KASSA 
fö-utcza 27 

FÉRFÍ.-FIU-ÉS LEÁNYKA- 
RUHAKTEIEPÉNEK 

TAVASZI NAGY

Ejhsi
BRÁZAY SÓSBO.RSZESZl

FOGKRÉM tsSZAJVIZ *J

%
3 UJ SZÓ ...

ALTVATER 
GESSLE.R

BUDAPEST

jgűWEW]

■«.MAN uTÓD’fc

franczia
gondosabban, mint saját honában kezelt borokbólszolofajokbol szüretelt es

összeállítva, természetes, hogy minősege a drága franczia pezsgőkkel 

egyenértékű.

Kapható:

kávéháziján és vendéglőben.

GESSltP FELE VALÓDI

DANUBIUS 
MUSTÁR

^'vÁlŐ újdonság

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy helybeli fiók­
üzletünk további vezetésével "XV’citzen- 
hoffcr Kortalan vízvezetékberen­
dező czéget (lakik : Kassai-út 6. sz., telefon 68.) 
bíztuk meg-

Értesítjük ez alkalommal a tisztelt közön­
séget, hogy az általunk létesített vízvezetéki 
berendezések szerződésszerű jótállási kötele­
zettségeit Weitzenhoffer B. czég a jótállási idő 
lejártáig magára vállalta s így kérjük, hogy 
1908. márczius 15-ikétől a szükséges esetekben 
a fentnevezett czéghez méltóztassék fordulni.

A mennyiben jótállási kötelezettségünk már 
lejárt volna, kérjük a jövőben előforduló mun-
kák eszközlése végett Weitzenhoffer B. czé- 
get felkeresni, a kit részünkről a legmelegeb­
ben ajánlunk.

Midőn ez alkalommal a nagyérdemű közön­
ség eddigi pártfogásáért a legőszintébb köszö­
netét mondjuk, kérjük a fent közöltek szives 
tudomásulvételét. ...

Kiváló tisztelettel:
Becsey Antal és Tóth Jenő.

oki. gépészmérnökök.

ÍRT
— —

'''

HAZÁI;
“* -Yú

OKMÁNY. ÍRÓ ÉS
fogalmi papírok

KAPHATÓK MINDEN JOBB

Kívánatra ingyen
ÜBERMENTVE



h Jenő.

pzönség
•11 hók-

kberen- 
ton 68. j

Kapható Bein Simon fűszer-—- és csemege- 
kereskedeseben Eperjesen.

közön- 
köszö- 
szives

r

ízletes, tiszta házi-kosztat 
ad házban és házon kívül 

özv. Sin káné, 
11 földszint

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb váevn hcwv 

mentol szebb legyen, s hogy ezen czélját elérhesse tnT 
<^ve uczí VTea\mhl' “ '^‘T'fenébb dolgokkal kene- 
” c arczat. A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt meit 
hfn^l h°5y SZép nem lcM’ hanem elenkezőleg: sok eset­
le" ápolás kell Th í'1’ Ú8y h%\>’en hos^>‘ ¡‘Jő, gon- 

apolas kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza
Az a világon egyedül álló siker, melyet / :■■■■ Kelemen 

Syógyszerécz Margit - eróme-pvd . r 
b^rt °hot^v" ezí3-!'2*! ’ ^h'^"^,n-Ci°rS2a”bank ,ük embtrt ..... .
a ,v,lak'>uru, <zrWw//a» és ,„r;
/ á-zar/a»^.-,, (szeplő, májfolt, kiütései stb.) elten páratlanul 
es csodala osan ható szert utánozzák. Természetes ho? 
fükít sy'nki m? Ü'- mt;rt “ készítése n;
titkát senki inas nem . mert mint a feltaláló és készít 
minden" .T'’ T’" " S°ha Senkire sem bí^. hane
n r h kv készítményt maga állít elő. a 
hatása i^Sóa"nrW<>lkA4sa a lc-kl)ll'l<>sabl>. tehát 
niindenfélév l ' ' ,)lzt<>s- Óvakodjunk tehát arezunkat
mindenfélével kenegetm es használjunk oly szert mehet

' dlne.r,^a,'.cs ,r;‘nczia hírneves orvosok is ajánlanak 
mmt egyedül és ,í,A,/W(í7/„„ Í2erí az llf(Z
íí-.hZeu R>mt"ürzt:s^re Ez “ vilak’hírü szépítőszer a / /./«- 
'én imlak ó ,nc'-V,mal: 4T5 n;‘PÍ használat után teljé­
én átalakítja az arcz borét eltünteti a ¡¡¡epüket, májfeltokol 

s.,,tsei,-r. „iteeteert, ,> X-rccv,.:« A/ ,u.-z
ideális es ///« lesz s a mellett a tel­
jesen ártalmatlan
... ''-f1' e,-a / pp.-.u

' .'7 (fehér rózsa- éscréme-színben) / e..,, ;, Ezen szcrt.k ni,n(lc„nk(.
kulcm ts hasznaiható. A Afféle J/ar^> Wz kaphaíó a 
világ minden nagyobb gyógyszertárában ; a hol pedig rak­
táron nem volna tessek egyenesen a készítőnek í<>v czi- 
mezte írni bötde* Ixelrntru gy<>’gys-.eH:.--.. Ara<L

I’ őraktár Eperjí-s-ioii : 
Nilliger Pál. Molitorisz islván gyógyszerészeknél és 

Pálesch Aipád drogueriájában

szert az arcz

'3

1

e. e ecionte und leicht ausführbare Coiietteu.

mit der Urrterhaftungsbeilage -3m Boudoir" Jährlich 24 reich 
illuitrierte Gelte mit 48 farbigen modebildern, über 2800 Ab­
bildungen, 24 Unterhaltungsbeilagen und 24 Sctin.ltmuiteibegen 

Vierteljährlich: K 3.30 = Ulk. 2.80.
Gratisbeilagen:

•Die praktische Wiener Schneiderin'
und

.Wiener Kinder-Riede'
mit dem ßeiblatte

•Ffir die KinderRube’
fowie

•Sdinittmuiterbogen".
Schnitte nach Rian. ,3,'s BeaflniHgung von befonderem 
----------------------------------------------i Werte liefert die .Wiener Hlode" 
ihren aboiwentinner Schnitte nadi [Haß für ihren eigenen Bedarf 
und den ihrer Familienangehörigen in beliebiger Anzahl lediglich 
gegen Erian der Speien von 30 h 3? Pi. unter Sarantie für 
tadellofes Paifen. Cie Anfertigung jede; Ceiletteitüdces wird da­

durch jeder Dame leicht gemacht.
Abonnements nehm en alle Buchhandlungen und Poftanftalten fowi» 
der Verleg der .Wiener Hlcde". Wien 6 2, Sumpendorferitraße 87.

*9 unter Beifügung des Abonnementsbetrages entgegen. I

kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, úiimozdonyok, gőzcséplőgépek, arató-

gépek, teljes malomberendezések, talajmívelö eszközök, stb. stb.

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket es költségvetést

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK YEZÉRÜGYNÖKSÉGE BUDAPEST
V., VÁCZI-KÖRÚT 32. ’ ’

EPERJESI LAPOK
7. oldal.

19t'S. tkvi szám

Árverési liirietményi kivonat.
.A'.'; r^'’ ’ -rvényszék.- ti.i, • telekkönyvi hatóság

, rr c '* l‘iek Ármin tieszterczebánvai lakos és
sz ' Bankck'ylet végrehaitató.knak J ráá„ Boialan

„ á '■'k,'eru t i-t szenvedettek elleni végrehajtási 
k> «-n ellenok 443 kor. tőke és j ,r. és utóbbinak 3500 kor 

vénvJéVT’ 'rant' V^rt*a)'as' fjében az eperjesi kir. tor- 
lesen fék '" CpCrjtSI k,r J;,r'isl>'>'’ság területén lévő, Eper-

611 -i h “epcrjesi 1793 SZ tjk*ben kereszt !. sor-, 
bői álló és 'px 3 f°Rlalt kert'’ háZ' * mt|feképület-
Szedlik Er, ! T J°rdan Berta‘an^ neje sz.

diák Erzsébet nevére irt ingatlanra 2464 korona kikiáltási 
az X “ a f7ebb mes]eIölt ingatlan

-irve ésennySZék-ntrt'ir' he,*ÍSÚ«ében megtartandó nyilvános 
árverésen a megalkotott kikiáltási áron alul ts el fog adatm 
4o tiHéírT^ s?án,dékozók tartoznak bánatpénzül 24c, korona

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
■'W. 1908. január 24. ZTno-ox

I

muschong buziásfürdői

ZENSAV-MÜVFK = újonnanM *- * AX berendezve 
a télién kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű, természetes, vegyüeg 
legtisztább m—sí __ __.   s s

folyékony to 23 ES IV S -A V A. T 
«v á.i t.-rJh«’,”, ««íuví».

ÖSSZE NEM TEYESZTENDÖ mesterségesen előállított.
kevésbbé kiadós szénsavval

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

BUZIÁSFÜRDŐI ÁSYÁNY- ÉS GYÓGYVIZEK
1 <•« i2 1 it«*i-c-üregekben, 
és hólyagbantalmaknál utói nem ért gyógyhatás.

I • «’IvíJíi^osU k t'szse ••

Sürgönyczítn ; Muschong, Buziásffirdö. - Interurban-telefon 18. szám'
l,el> 1 .............»C.t..<U

Jákob ovics Ármin és Testvére
— első kassai butorminta-terme es szönyeg-arúhaza - 
liaMMau. Fö-iitcza :<«>. <
j.-ktq., tri. ,| a székesegyházzal szemben.'

«Z. a., waját házában,
------------ -— ¡i Telefon íri.

Specialisták modern angol börbutorokban.
Rtaátvn te.unk m,„d,K lugnsgyobb «álasstékú Késálet« szilárdan dolgozott bútorokból, úgyszintén 

niassic gozolt Kemény fabútort 
.... .....d,V° '*'*«■> “ „ m : teljes

liaío-, ebedlo-, úri-szoba és szalonberendezésekböl, 
bT^mtén dváíl “rnk m°r?kbÓ1’ sz°.n^di vánok. ottománok és mindennemű matráczok

AH x ai < lo.^zoha-és koiiyliabutorJiereiKlez^ekbol

kedvező fizetési feltételek
mellett szállítunk.

Bntorminta-termeink és szőnyeg-áruházunk oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ilv 
——— ———— - ;  -------------------- — aiiitfhprvel szemben a versenyt mindenben bátrán kiállják
altat “l te* "|,Ő„v ’SSfí -Mr i. tanúsított bizalmáért hálás köszönet« mondunk,
auzattai kérjük, hogy vállalatunkat kegyes pattogásába venni szíveskedjék

Szamos lafogatasaik-, valamint nagybecsű megbízásukért esdve, maradunk

Képes árjegyzék kívá­
natra bérmentve küldetik!

TIRGRAM-POR
az egyedüli szel, mely az összes rovarokat 
^■osan << alaposan kipusztítja; üvegben 

60,1 es 2 koronáéit kapható

TI R GRAM-TINKTUR  A 
csakis poloskák ellen, üvegekben —40, 
— 80, 1 20, 2 60 és 5— koronáért kap­
ható minden jobb drogériában, fűszer- es 
testék kereskedésben, a hol Tirgram-pla- 
katok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a 
‘///z névrc Gy‘ir: ^•'/’est.
11 ■ krer., Károly-utcza 1.

Kapható Eperjesen: Bakay Ferencz, Dalhström 
Karoly, Feldmann Adolf. Mikolik István, Zipszer

■ Sa anion. Bein Simonnál

»

1

kiváló mély tisztelettel |

Jakobovics Ármin és Testvére. |
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Hirdetmény.
Microys Vilmosné ő excellentiája tulajdonát 

képező, Eperjesen, a Kossuth Lajos-utczában 
fekvő emeletes Fi Az szabad kéz­
ből <? 1 íx <1 ő.

További felvilágosításokkal szolgál a tulaj­
donos meghatalmazottja:

/>/•. Sztahlo János
ügyved Eperjesen.

675—1908. tkvi sz.
z

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a Sárosvármegye árvapénztára végrehajtatónak 
Gyjrgy vörösvágási lakos végrehajtást szenvedő elleni 

558 kor. o8fill. tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében az 
eperjesi kir. törvszék és a lemesi kir. járásbíróság területén 
fekvő. Vörösvágás községben lévő, a vörösvágási 51 sz. tjkv- 
ben A. 1. 1—23. sor-, 37 «, 195/«, 196/«, 355/«, 356/«, 524 «, 
530 «, 584/«, 593/a> 595/u ^¡a, 883/«, 915 «, 920,«, 930 «, 

-■ «. 943 «, 981«, 982/«, 1039 «, 1040 «. hr. számú és
5.. öi. számú és fí 1. sorsz. alatt Eedor György nevén álló 
legelő- és erdőilletőségből és illetve házra 1804 kor. kikiáltási 
árban, és a vörösvágási 92 sz. tjkvben A. I. 1—23. sor-, 37/3, 
195 >, 106 .3. 355 3. 356/3, 524 3, 530/3, 584/3, 593/3, 595 3, 596 3, 
883 3, 915 3. 920/3, 930/3, 931/3, 935,3. 943 3, 981 3, 982/3, 1039 3. 
és 1040 3. hr. számú és 57. öi. számú legelő- és erdőilletőség­
ből és házból fí. 2. sorszám alatt Eedor György nevén álló 
jutalékra 1247 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte, és

3 ,cntebb megjelölt ingatlanok az U">S. évi április hb 
árlvlötti 1O órakor l':ri'svágás község­

házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénz fejében 186 kor. 
t>o miért és illetőleg 124 korona 70 fillért készpénzben vagy 
ovadekképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. tvszék. mint tkvi hatóság.
A.w«, 1908. február 6. Unger Geiza,

kir. tvszéki bíró.

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-feie Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest-bánfalmak,gyomor- 
gorcs es gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bantalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

Wolfram-izzólámpák bérlete
== évi átalányért. =
Hajlandók vagyunk legújabb wolfram-izzólámpákat (órán­

ként és gyertyánként csak 112 fillérnyi áramfogyasztással 

vagyis 70" 0 áram megtakarítás a közönséges izzólámpával szem­
ben) t. konzumenseink részére évi átalányért szállítani.

Míg eddig a wolfram- lámpa beszerzési ára 4’20 K. volt, 
ezzel szemben mi csupán a lámpa használatáért számítunk 
bizonyos évi átalányt, melynek ellenében kötelezzük magunkat 
a fogyasztók teljes évi lámpaszükségletét fedezni.
. . Az átalányt vagy a fogyasztott áram, vagy a lámpák átlagos 
évi égési tartama alapján állapítjuk meg.

1. Az áramfogyasztás alapján: minden liektowattóra áram­
fogyasztás után a lámpák használatáért

- 3 fillér — .
fizetendő, úgy hogy egy drb 32 gyertyás wolfram-lámpa átalány- 
bérlété óránként csak 1 fillérbe kerül.

2. Az évi égési tartam 
fizetendő:
évi

/•

ff

ff

vagyis lámpahelyenként és óránként 1 fillér. 
Bővebb felvilágosítással városi irodánk szolgál.

alapján pedig lámpahelyen ként

730
1095 
1460 
1825

órai
ff

ff

ff

égési tartamú
ff

ff

ff

ff 

ff 

ff

lámpákért (napi 2 óra)
(napi 3 óra)
(napi 4 óra)
(napi 5 óra)

• ♦

ff 

ff 

ff

730 
1095 
1460 
1825

K.
ff

ff

ff

95
95
95
95
95
95 
akár

Szállítunk továbbá közönséges izzólámpákat, 
voltos világos izzólámpa, 32 gyertyáig

50 gyertyás... .
50
32 gyertyáig

ff

homályos 
világos 
homályos

» világos gömb
-- homályos „ „ 32

Edison-, akár Ganz-foglalattal.

f> 

ff 

ff

ff

ff

7 és pedig:
70
80

140
150
130
140

fillér.
ff

K.
ff

ff

ff

Egy ónozott eredeti üveg ára ÍTorona 90 fillér 

Moll-féle gyermek-szappan.

MOLL'S
Franzbranntwein 

und Salz

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg MoÍT/T 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
se11 ,.min‘ fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény,,. 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer-1 
tebb népszer.

mekfinXma-b’ eRészen úi módszer szerint készített gver- 
é- noi‘szaPPan a b<>r gyökeres gondozására és ano 

lasara úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér 
— Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyel van ellátva, — 

FÓ-»z*tfraidL*. :
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által

1.» "I'uctila.iiben £>.
S^Viíáki megrendoléaak naponta posta-utanvet mellett teljesíttetnek. 
\ rak,/rakban tessék határozottan Moll A aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

"Viájegy-. „Horgonyt
--------XK---------

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

• ., pótlek. r
bifOnyTŰ* házisier, mely már sok köményéibbn^d^',m«iUapito Merne/bizonyult 

—„T.*’ * ■’»’’“»•Minél, bedörz-
PfZTTZl ÄkeP?“ A«ai»Alva. .............-beveri? t-eW*’ . Sü“y hamitítvánvok miatt 

08 C8ak °Xvan üve- 
a 1 me ^ a »Horgony" védjegygyei

D£ Weiter gyi|yszertára u „Arai, iroizlánboz", 
PrAgAban, Eliaabethetneae 6 neu.

- Mindennapi szétküldés. .

Szives tudtára hozom a m. t. vásárló közönségnek, hogy 
üzletembe a, tavaszi újdonságok, 
nagy választékban megérkeztek, ú.m.: női finom Costumes- 
szövetek, selyemszövetek, kész blousok mindenféle kivitel­
ben; selyem és csipke napernyők, csipkekelméK és-díszek stb.

Egyszersmind megemlítem, miszerint ezután állandóan 
raktáron fogom tartani a szőnyeg-, függöny- és ágytakaró- 
czikkeket is.

Kérem a nagyközönség szives pártfogását.

Illő tisztelettel :

THRÓR GYULA
női-, férfi- és kelengye-árúháza Eperjes, Fő-utcza 69.

e

Ól> Jaj !

Megfojt 
átkozott köhögés !

reW18Í! <, eteylMral4, gy„, Wito< haiMai_

ggger mellpasztillái,

Kgger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított.

I
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 korona és korona.
Probadoboa „"Q

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató

I <>. raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
_ •--=========_ Budapest, VI., Váczi-körút 17
l^i>er/essen !,aphaf.i: W;i73================^_______ _______

drogériában. - liártfán :
es Tirscher István gyógy tárakban. P


